

اِنَّ اللّٰهَ لَغَفُوْرٌ رَّحِیْمٌ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

جہڑیل نمبر ۵۲۵۲
خطبہ نمبر ۲۲

لفظ روزنامہ

The Daily ALFAZL RABWAH

جلد ۵۱ نمبر ۲۱
۸ تبوک ۱۳۵۶ھ ۲ جمادی الثانی ۱۳۸۵ھ ۸ ستمبر ۱۹۶۵ء نمبر ۲۰۱

نہک راجہ

۰۔ ۲۲ ستمبر۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹا لٹ ایڈہ اللہ تعالیٰ عنہم العزیز کی وصیت کے تعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے اے اے اللہ تعالیٰ۔

۰۔ ۲۲ ستمبر۔ حضرت سیدہ خواتین مبارکہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کی طبیعت بالعموم ناساز رہی ہے۔ اکثر ضعف رہتا ہے جس کی وجہ سے خطوط کے جواب دینا بھی محال ہو جاتا ہے۔ اجاب جماعت خاص توہم اور التماس سے دی کرنا کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ موعودہ کو اپنے فضل سے شفا کے کمال و قابل عطا فرمائے آمین

۰۔ ۲۲ ستمبر۔ موعودہ ۵ ستمبر کو بدر نماز مغرب مسجد مبارکہ میں لوکل انجمن احمدیہ روپ کے زیر انتظام بہت وسیع پیمانہ پر ایک جلسہ منعقد ہوا۔ جس میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹا لٹ ایڈہ اللہ تعالیٰ کی سفر یورپ سے کامیاب مراجعت پر اپنی روپ کی طرف سے حضور ایڈہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں سپنا مہ پیش کی گئی۔ جسہ حضور نے اجاب سے خطاب فرمایا مسفر یورپ کے تعلق میں اللہ تعالیٰ کی غیر معمولی تائید نصرت کے ہمراہ اٹا لٹ ایڈہ اللہ تعالیٰ پر روح پورا انما قرین روشنی ڈالی۔ حضور کا یہ خطاب ایک گھنٹہ تک جاری رہا۔ جس میں اہل روپ جن میں مردوں کے علاوہ مستورات اور بچے بھی شامل تھے۔ ہزاروں کی تعداد میں شرکت ہوئی۔

۰۔ ۲۲ ستمبر۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹا لٹ ایڈہ اللہ تعالیٰ عنہم العزیز نے گل شام مسجد اٹھتی تشریف لے جا کر جو آج کل زیر تعمیر ہے تعمیر کے کام کا معائنہ فرمایا اور اس بارہ میں کارکنان کو ضروری ہدایات سے نوازا۔ معائنہ کے وقت محرم شیخ مبارک احمد صاحب سیکرٹری تعمیر مکین بھی حضور کے ہمراہ تھے۔

پاکستان بھر میں یوم دفاع یورپ سے جذبہ و جوش سے منایا گیا

شہداء کو خراج عقیدت۔ فوجی دستوں کی پریڈیں۔ بگی ساز و سامان کی نمائشیں

راولپنڈی ۲ ستمبر۔ کل ملک بھر میں یوم دفاع پاکستان خاص اہتمام اور بڑے جذبہ و جوش سے منایا گیا۔ ملک کے طول و عرض میں شکرانہ کی نمازیں ادا کی گئیں۔ شہداء کو خراج عقیدت پیش کی گئی۔ بڑے بڑے شہروں میں فوجی مظاہرے ہوئے، فوجی دستوں نے پریڈیں اور ہتھیاروں اور فوجی ساز و سامان کی نمائشیں منعقد کی گئیں۔ تمام سرکاری عمارتوں پر فوجی پرچم لہرایا گیا۔ اور ملک بھر میں تمام تعطیل رہی۔ رگڑوں کی پریڈیں ہوئیں اور سماجی تعلق تقریبوں کا انعقاد عمل میں آیا۔ راولپنڈی میں پری فوج کے کانڈارڈ نے ہتھیاروں اور فوجی ساز و سامان کی ایک نمائش کا افتتاح کیا۔ جہاں باری کے شہداء نے میدان جنگ میں سے زخموں کو نکالنے کا مظاہرہ کیا۔ مسدے بڑی گارڈ کے ایک دستے نے فوجی کرتب دکھائے۔ ان میں موسیقی کی دستوں کے ساتھ شہسواروں کا مظاہرہ بھی شامل تھا۔ ڈھاکہ میں مشرقی پاکستان کے گورنر جناب عبدالستار خان نے ایک ٹینک کو

کوین سبگین میں نو تعمیر شدہ مسجد نصرت جہاں کی افتتاحی تقریب کے منظر

سعودی عرب میں بھی ٹیلیوژن پر دوبارہ دکھائے گئے

مراکش ریڈیو نے مسجد کے افتتاح کی خبر اپنے مختلف نیوز پلیٹیں میں تین بار نشر کی

میں کہ اجاب جماعت کو علم ہے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹا لٹ ایڈہ اللہ تعالیٰ عنہم العزیز نے اپنے حالیہ سفر یورپ کے دوران ڈنمارک کے دارالحکومت کوپن ہیگن میں موعودہ ۲۱ جولائی ۱۹۶۵ء بروز جمعہ المبارک سکنڈے تریا کی سب سے پہلی مسجد کا افتتاح فرمایا تھا۔ یہ مسجد جسے دنیا بھر کی احمدی مستورات نے اپنے جندوں سے تعمیر کرایا ہے۔ اماں جان حضرت سیدہ نصرت جہاں بیگم نوراً اللہ مفرقہ تھا کے نام نامی پر "مسجد نصرت جہاں" کے نام سے موسوم کی گئی ہے۔ اس مسجد اور اس کی افتتاحی تقریب کے مناظر ڈنمارک میں ٹیلیوژن پر دکھائے گئے تھے۔ اب اطلاع موصول ہوئی ہے کہ یورپ کے بعض دوسرے ممالک اور قدیمی طور پر بعض اسلامی ممالک نے بھی اس مسجد کی تقریب میں غیر معمولی دلچسپی لی ہے اور وہ اس طرح کہ انہوں نے افتتاحی تقریب کی فکر حاصل کر کے اپنے ہاں ٹیلیوژن پر خاص اہتمام سے اس کی نمائش کی ہے۔ چنانچہ سعودی عرب میں ٹیلیوژن پر یہ فلم دوبارہ دکھائی جا چکی ہے۔ اس فلم میں مسجد کی عمارت، حضور ایڈہ اللہ تعالیٰ کی افتتاحی تقریر اور حضور کی اقتدار میں پہلی نماز جمعہ کے ذکر منظر بھی شامل ہیں۔ اسی طرح مغربی جرمنی میں بھی ٹیلیوژن پر اس فلم کی نمائش ہوئی۔ ان ہر دو ممالک میں لاکھوں انسانوں نے مسجد کی افتتاحی تقریب کے ذائقہ میں

۰۔ افتتاح کی جو دو گھنٹہ تک جاری رہی۔ اس موقع پر انہوں نے تقریر کرتے ہوئے کہا ہماری بہادر فوجوں نے آج سے دو سال قبل ایک ایسے دشمن کے خلاف جنگ لڑی جس کی تعداد بہت زیادہ تھی۔ انہوں نے اپنی جنگی جہازت اور قوت و شجاعت کا بے مثال مظاہرہ کر کے اسے شکست فاش دی۔ یہ بے مثال کارنامہ ان سے اس سلسلہ ظہور میں آیا۔ کیونکہ انہوں نے حق کی خاطر یہ جنگ لڑی تھی۔

باقی دیکھیں صفحہ ۲

خطبہ

تحریکِ وصیتِ ایمان کی آزمائش کا ایک خاص ذریعہ ہے۔

جو احمدی وصیت کے قواعد کو پورا کریگا اور قربانی پیش کریگا وہی تحقیقی معنوں میں موصی کہلا کا مستحق ہوگا

فرمودہ ۱۲ مئی ۱۹۲۶ء بمقام قادیان

نوٹ: حضرت خلیفۃ المسیح اٹھویں کا یہ خطبہ مئی ۱۹۲۶ء میں شائع ہو چکا ہے۔ مگر اسے اب پھر اس لئے شائع کیا جا رہا ہے۔ ۲۰ برس میں وصیت کرنے والوں اور موصیوں اور غیر موصیوں پر وصیت کی فرض اور ضرورت، اہمیت اور بعض دیگر متعلقہ امور کا علم ہو جائے۔ جن کا جانتا ہر احمدی کے لئے ضروری ہے۔ (ایگزیکٹو مجلس کمار پورہ ہشتی مقبرہ راولہ)

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں خدا سے آپ کی معرفت فرمایا تھا کہ جنت ان کو ملے گی جو

خدا کی راہ میں

جہاد اور مال دین گئے۔ چونکہ اس وقت جہاد کی ضرورت تھی۔ اس لئے جان کی بھی شرط تھی۔ اور اس وقت ایسی ہشتی مقبرہ تھا۔ اور اس کی علامت یہ تھی۔ کہ جان اور مال دینا ہے۔

مگر اب ایسا زمانہ ہے کہ پہلے دینانے کی طرح جانیں دینے کی ضرورت نہیں ہے بلکہ اخلاق اور اعمال اور اعمال کی قربانی کی ضرورت ہے۔

مثلاً نہ کوئی کبھی رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے دقت ہشتی مقبرہ کیوں نہ بنایا گیا تو اس کے صلہ میں یاد رکھنا چاہئے کہ اس زمانہ میں

تاریخی طور پر

ہشتی لوگوں کی قبروں کو محفوظ رکھنا مشکل تھا۔ اس وقت میں نہ تھی کہ دروازے لاشوں کو جاسکتیں۔ لوگوں میں اتنی حرمت تھی کہ قبروں کو اکھیر کر مبینک دنا سمولی بات سمجھتے تھے۔ اس دہرے قبری قائم نہ رہ سکتی تھیں۔ اگر اس زمانہ میں ہی ای

طرح کی ہوتیں ہوتیں جیسی اب ہیں تو ان کے لئے بھی الگ مقبرہ تجویز کیا جاتا مگر اس وقت لاشوں کا یہاں بہت مشکل تھا اور اب تو ممکن ہے کہ دینا کے دوسرے دہرے سے بھی لاش آجائے۔

ہوائی جہاز کے ذریعہ امریکہ سے دیوار دن میں لاشیں بھرا پونج سکتی ہے۔ اور قبروں کی حفاظت کی جاسکتی ہے۔ اس لئے

ظاہری علامت کے طور پر

مقبرہ ہشتی بھی مقرر کر دیا ہے۔ روز مقبرہ ہشتی تو پہلے سے ہی اسلام میں موجود ہے۔ کئی

لوگ اس میں دفن کرنا نہیں۔ یا کسی تند کو دفن کر دیا جلتے۔ تو کیا وہ اس لئے جنتی ہو جائے گا کہ اس جگہ دفن کر دیا گیا ہو؟ نہیں۔ نہ حضرت سید موحود علیہ السلام کا یہ مشہد تھا اور نہ خدا تعالیٰ کے کہ خواہ کوئی کچھ فرج اس زمین میں بیٹھ جلتے جنتی ہوگا۔ بلکہ جو اس مشہد تھا وہ یہ تھا کہ وصیت کے قواعد کو پورا کر کے جو داخل ہوگا وہ جنتی ہوگا۔ گویا

وصیت کے قواعد

کو پورا کرنا علامت ہوگی اس بات کی کہ جدا کرنے والا ہشتی ہے۔ جیسے قرآن کریم میں ہونے کے احکام بتائے گئے ہیں کہ نماز کا پابند ہو۔ زکوٰۃ دے۔ حج کرے۔ خدا کو توجہ پرایمان لانے

صلوں پر ایمان لائے تو ہشتی ہوگا۔ مگر وہی جگہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر ایمان لانے والے جنتی ہیں۔ اس کے بعد ہشتی میں کہ

ان شرائط کے ساتھ قادیان میں وہ جنتی ہیں۔ پہلے حضرت سید موحود علیہ السلام نے یہ لکھا کہ جو شخص ان شرائط کے ساتھ اپنے

آپ کو وصیت کے لئے پیش کرنا ہے خدا تعالیٰ اسے جنتیوں میں شمار کرتا ہے۔ کیونکہ انسان کا دل اس بات کا خواہاں ہوتا ہے کہ اسے کس طرح پتہ لگے کہ خدا کی رضا اسے حاصل ہوگئی اور ہر زمانہ میں خدا تعالیٰ کی مرضی اور مشائخ

سلوک کرنے کے ذرائع مختلف ہوتے ہیں اس زمانہ میں بھی خدا تعالیٰ نے اپنے بندوں کے دلوں میں شریعت سلوک کر کے وصیت کے قواعد کے ذریعہ بتایا کہ اگر تم میں ایسا اخلاق

ایسا ایمان اور حلقہ بناؤ جو تو سمجھ لو کہ تم جنتی ہو گئے۔ اس سے کم ہوا بات مشتبہ ہے خواہی جاتا ہے کہ تمہارا انجام کیا ہوگا۔

تو یہ ایک ذریعہ ہے جس سے سلوک ہو سکتا ہے کہ کون جنتی ہے۔ جیسے کہ

اور اس کا کمال بھی ختم ہو چکا ہے۔ اب کوئی شخص موصی شریعت پر چلو روحانی کمال حاصل نہیں کر سکتا۔ اس کے مقابلہ میں اگر اسلام کے ذریعہ خدا کے قرب کا دروازہ ہمیں ملے گا تو وہ کبھی نہیں ملے گا۔ تو اس کے لئے ہی کفر کا دروازہ بھی ہمیں ملے گا۔ کھل گیا ہے۔

ہر ہدایت کے ساتھ ضلالت

برابر جلتی ہے۔ اور یہ دونوں متوازی جلتی ہیں کیونکہ جو چیز خلیفہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمائی ہے وہ ساتھ ہی کھینچا گیا ہے۔ اگر وصیت کا مسئلہ خلیفہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تو عقل تسلیم نہ کرتی کہ بھلائی کا باعث بھی نہیں تھا۔ کیونکہ یہ خدا تعالیٰ کی سنت ہے۔ کہ جو چیز ہدایت کا باعث ہوتی ہے۔ اس کے ساتھ ضلالت کا پھول بھی ہوتا ہے۔ اور خدا تعالیٰ کی سنت یہ ہے کہ نہیں کرتی اب دیکھو وصیت کس طرح کھلو کہ موجب ہوتی۔ پہلے تو ہر رسول کو اس سے

مصلحتوں کی

مصلحتوں نے کہا کہ یہ کہنے کا ڈھونڈ نکالا گیا ہے۔ روز کسی زمین میں دفن ہو کر کوئی ہشتی کو پونج ہو سکتا ہے۔ یہ بھی وہی بات ہے۔ جو بھی مفادات پر ہشتی دعوادہ بنا کر بھی جاتی ہے کہ جو

اس دروازہ میں سے گزر جائے وہ ہشتی ہو گیا۔ اس طرح وصیت بہت سے لوگوں کے لئے کھلو کہ موجب ہوتی۔ کیونکہ انہوں نے اس کی حقیقت اور ضرورت کو نہ سمجھا۔

وصیت کا ہرگز نہ منشا رہتا

کہ کوئی اس زمین میں دفن ہونے سے ہشتی ہو جائے گا۔ اگر کسی کا فرکرات کے دقت

بعض امور ہشتی ہر جگہ نظر آتے ہیں۔ لیکن ان کے گرد ہشتی ایسے حالات میں ہوتے ہیں کہ ان حالات کی وجہ سے وہ امور غیر معمولی اہمیت پر جاتا ہے۔ میں میں سمجھتا ہوں۔ ہاری عمت میں ایسے امور کی مثالوں سے ایک اہم مثال

حکمِ وصیت ہے

اللہ تعالیٰ عالم الغیب ہے وہ تو سب باتوں کو جانتا ہے۔ مگر میں سمجھتا ہوں کہ حضرت سید موحود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جب رسالہ الوصیت شائع کیا۔ تو آپ کے ذہن میں وہ مشکلات نہ تھیں

ان مشکلات کو مدنظر رکھتے ہوئے میں سمجھتا ہوں۔ وصیت حقیقی طور پر بھی نجات کا ذریعہ ہے

اگر وہ مشکلات نہ پیدا ہوتیں۔ اور اس قسم کے بات وصیت کے متعلق رو مانا ہوتے۔ تو خیال ہو سکتا تھا کہ وصیت کا جنت سے کیا تعلق

نہ۔ مگر اس کے بعد ہشتی ایسی مشکلات میں ہوتی ہیں۔ جو قرآن کریم کے جڑے ہونے کا ذریعہ

کے تحت آتا ہے۔ کہ وہ اس امر کے گرد جمع ہوتی ہیں۔ جو ہدایت کا باعث ہو۔ دیکھو خدا تعالیٰ

فرماتا ہے۔ لیس لیس یہ کشتیما کشتیما ہشتی یہ کشتیما کہ جو چیز ہدایت دینے والی ہوتی ہے۔ اس کے ذریعہ ہشتوں کو کھلو کہ بھی

سمجھتے ہیں۔ جو چیز قرآن کریم جیسا ہشتی ہدایت بکر آیا تو اس وقت بڑی ضلالت بھی آئی۔ تو بہت

یہ قرآن کریم کی نسبت ہدایت کہ تھی۔ اس وقت کھلو کہ بھی کم تھی۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم

چونکہ ہمیشہ ہمیش کے لئے دنیا کے واسطے ہی بنا کر بھیجے گئے تھے۔ اور آپ کے مدد کوئی ایسی نبی نہیں آئی۔ جو آپ کی نبوت کو مستوح کر لے

اس لئے آپ کے ذریعہ جہاں ہدایت کا دروازہ ہمیشہ کے لئے کھل گیا ہے۔ وہاں اس ہدایت کا

انکار کرنے والوں کے لئے کفر کا دروازہ بھی کھول دیا گیا ہے۔ اب موصی شریعت کا انکار

کفر نہیں ہے۔ کیونکہ اس کا زمانہ ختم ہو گیا۔

حدیثوں سے معلوم ہوتا ہے

کہ جنت اربعین میں دفن ہونے والوں کے متعلق رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا یہ جنتی ہیں۔۔۔۔۔ یعنی اس طرح شکر کھائی کہ خیالی کر لیا کہ اس زمین میں دفن ہونے سے انسان جنتی بن جاتا ہے اور اس کے لئے دھوکے کرنے اور کہنے سے اس کی غرض اور شادمانہ نہ سمجھ کر دھوکا کھایا۔ مثلاً کوئی کہے ادر جنتی ہے کہ تو ایش اور ادر دھوکہ کرنا یہ دونوں متضاد باتیں اس طرح پائی جاسکتی ہیں مگر یاد رکھنا چاہیے کہ جو لوگ ایمان کو لئے نہ لڑنے کے طور پر جنتی ہیں اور جن کے عقیدے کی بنیاد عقل پر نہیں ہوتی وہ اس قسم کی تضاد باتیں سمجھ کر لیتے ہیں ہم اس کا نام قہر برعقول کہہ دھوکہ رکھتے ہیں مگر ایسے لوگ حقیقت میں سمجھتے ہیں کہ ایسا ہی ہو سکتا ہے اس لئے وہ اپنے نزدیک دھوکہ نہیں کر رہے ہوتے۔۔۔۔۔ حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہما نے فرمایا کہ جو لوگ قرآن کریم کی چوری چوری نہیں سمجھتے اور ان کا خیال ہے کہ خدا کا کلام چرائینا گناہ نہیں۔ ایک دفعہ ایک دوست کے سپرد کچھ روپے تھے اس نے فاقی مصارف میں اس خیال سے مزید کر لئے کہ جب میرے پاس ہوں گے دے دوں گا۔ میرا اس شخص سے بہت تعلق تھا مگر انہیں میں سے ہی سوال اٹھایا کہ اس طرح ان کو خرچ نہیں کرنا چاہیے تھا۔ اس دوست نے بھی استدعا کر لیا کہ غلطی ہو گئی ہے جلد روپیہ ادا کروں گا مگر ایک اور دوست کو لڑتے ہوئے جنہوں نے یہ بہت شروع کر دی کہ یہ غلط ہے ہی نہیں کہ نہ روپیہ خدا کے لئے جمع کیا جاتا ہے اور یہ بھی خدا کی مخلوق ہیں ان کو ضرورت تھی انہوں نے خرچ کر لیا تو خرچ کیا ہو گیا اور اس میں غلطی کی ہوئی تو ایسے لوگ بھی ہوتے ہیں حالانکہ وہ وہ صحیح بات ہے کہ خدا کے لئے ہی روپیہ جمع کیا جاتا ہے اور سب خدا کے بند ہیں۔ مگر عرب اپنی ذات کے متعلق فیصلہ کرنا تو غلط کر جاتے ہیں اس کے لئے فیصلہ کرنے والے اور ہونے چاہئیں تو

ایسا اوقات انسان سمجھتا ہے

کہ جو کچھ میں کر رہا ہوں وہ اللہ کی طرف سے ہے مگر وہ بے وقوفی اور نادانی ہوتی ہے میں یہ نہیں سمجھتا کہ جنہوں نے کسی طرح تیرہ ہشتی میں داخل ہونے کی کوشش کی وہ دھوکا کھاتے رہتے ہیں ان میں ایسے تھے کہ جنہوں نے صرف یہ خیال کیا کہ جنت میں داخل ہونے کے لئے مغربہ لہنتی میں دفن ہو جانا کافی ہے۔ پھر کہوں تو ہم دنیا میں بھی مال سے فائدہ اٹھائیں بلکہ ہم تو کہوں گا کہ ایک رنگ میں ان کا ایمان بڑھا ہوا تھا کہ انہوں نے سمجھا کہ اگر ہم دھوکہ

کرے بھی مغربہ میں داخل ہو جائیں گے تو بھی خدا تعالیٰ ہمیں اس میں داخل ہو جانے کی وجہ سے جنتی قرار دے دے گا بے شک ایسے لوگ غلطی پر تھے اور ان کا خیال درست نہ تھا ان کو صلاحت پہنچی اور انہوں نے جنت کا فائدہ مفہوم لیا اور وہ حوکہ میں چلے گئے۔ مگر وصیت سے سب سے بڑا فائدہ ایک اور پیدا ہوا جو خیال میں بھی نہیں آ سکتا تھا۔ اور وہ خلافت کے متعلق فقہتہ تھا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو خیال میں نہ ہوگا جب آپ نے وصیت لکھی کہ اسی جماعت میں پیدا ہوگی جو اس کے تحت کبھی کو خلیفہ نہیں ہونا چاہیے مگر اس طرح بھی وصیت ٹھوکہ کا باعث ہوئی اور ایسا نکتہ پیدا ہوا جس نے جماعت کو تروبالا کر دیا اور ایک وقت تو ایسا آیا کہ سوائے ائمہ دین کے چند لوگوں کے سب اس طرف بھاگنے لگے خلیفہ کو منتخب کرنا غلط ہے مگر حضرت خلیفہ اول کی تقریر نے بنا دیا کہ یہ خیالی عقائد اور خلیفہ کا انتخاب بالکل درست تھا۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی وفات کے بعد جماعت پر روحانیت اور برکات کے نزول کا خاص وقت تھا اور یہ ممکن ہی نہیں کہ ماہد کے فوت ہونے کے مٹا بعد جماعت گمراہی اور ضلالت پر جمع ہو گیا یہ ممکن ہے کہ جب خدا تعالیٰ نے ماہد کو اٹھایا اور جماعت سب سے زیادہ ہم کی سمت ہو گئی اس وقت خدا تعالیٰ جماعت کو گمراہ ہونے سے باز رکھتا تھا۔ مسیح موعود علیہ السلام نے حضرت خلیفہ کے انتخاب کے متعلق کیا لیکن پھر بھی کچھ ایسے لوگ تھے جن کا خیال ہے کہ خلیفہ نہیں ہونا چاہیے اس کا نتیجہ یہ ہوا کہ جماعت کے دو ٹکڑے ہو گئے اور ایک ٹکڑا اپراگنہ ہو کر جماعت سے باہر چلا گیا۔۔۔۔۔ تو ان کے لئے وصیت ٹھوکہ کا موجب ہوئی اور فیصلہ یہ کہ کبھی ان کے متعلق بھی ظاہر ہوا کہ ان میں صحیح ہوں وصیت کے سائل بھی ایسے پیچیدہ ہیں کہ آئندہ بھی ٹھوکہ کا موجب ہو سکتے ہیں مگر یہ

”سر دوستان یاد دہانیدن“ کے معنی ان کا ذکر نہیں کرنا چاہتا۔

اس وقت میں صرف ایک مسئلہ کے متعلق کچھ کہنا چاہتا ہوں۔ اور یہ وہ مسئلہ ہے جس کا اس سال ۱۹۶۶ء کی جلسہ شادمانی میں بھی ذکر ہوا تھا کہ

گس قدر آمد پر کوئی شخص میرے گیسے

اور آمد اور جائداد پر وصیت ہو یا نہ ہو

میں نے جہاں تک وصیت کو پڑھا ہے کبھی ایک منٹ کے لئے بھی مجھے یہ خیال نہیں آیا کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا اس سے منشا یہ تھا کہ جو اس زمین میں دفن ہو جائے وہ جنتی ہوگا۔ یہ بات تو ایسی ہے کہ خدا تعالیٰ تو ان کا ہر حرفت مسیح موعود کی طرف بھی منسوب نہیں کی جاسکتی۔ یہ وہ نتیجہ ہے کہ شروع سے لے کر اخیر تک قرآن کریم انکار کر رہا ہے۔ میں تو یہ سمجھ نہیں سکتا کہ کوئی شخص خدا تعالیٰ۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے تعلق رکھنے سے تو جنتی نہ ہو سکے لیکن اس زمین میں دفن ہونے سے جنتی ہو جائے اس طرح تو نحوہ و نفاہت اس زمین کا خدا تعالیٰ سے بھی بڑا اور جہاد اس زمین سے تعلق رکھنے والا جنتی بن سکتا ہے مگر خدا تعالیٰ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے تعلق رکھنے کوئی شخص جنتی نہیں بن سکتا تو پھر اس زمین میں کونسی طاقت ہو سکتی ہے کہ جو اس زمین میں دفن ہو جائے وہ سیدھا جنت میں چلا جاتا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا یہ منشا ہرگز نہیں ہو سکتا کیونکہ یہ بات قرآن کریم کی تعلیم حضرت مسیح موعود کی تعلیم اور خود وصیت کی تعلیم کے خلاف ہے جو منشا وصیت کا ہے وہ یہ ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ایک کوئی خاص شخص کی جو اس بات کو یاد رکھے کہ اس شخص کو اس قدر قربانی کرنا ہے اسے جس میں صلاح ہے جو اتنی قربانی کرے اس کے متعلق کہا جاسکتا ہے کہ جنتی ہے پس اگر وصیت سے اس قسم کی قربانی مراد ہے تو وصیت کو اس کے ماتحت لانا ہوگا اور جس بات میں قربانی نہ پائی جاتی ہوگی وہ وصیت کے خلاف ہوگی۔ میں اس وقت تصدیقات کے متعلق کہنے کے لئے کھڑا نہیں ہوا۔ جس بات کے بتانے کے لئے کھڑا ہوا ہوں وہ یہ ہے کہ کسی دوست نے بتایا ہے کہ بعض لوگوں نے کہا ہے کہ پوپ نکولس چھٹا رومیہ کا ماتحت ضرورت ہے اس لئے وصیت کے لئے نئے نئے منہ کئے جاتے ہیں اور عرض یہ ہے کہ زیادہ روپیہ وصول ہوگا۔ گویا نہایت نامتوئی اعتراض ہے مگر میں اس پر مڑا نہیں مانتا کیونکہ میں کسی سے اپنے لئے روپیہ نہیں مانگتا بلکہ

خدا کے ذہن کیلئے روپیہ کی ضرورت ہے

اور اسی کے لئے میں مانگتا ہوں۔ اگر اس جائداد سے خلیفہ کی ذاتی جائداد بنتی اور اس کے رشتہ داروں کو وراثت میں ملتی تو اعتراض ہو سکتا تھا کہ میں اپنے لئے روپیہ

جمع کرنے کے لئے ایسا کر رہا ہوں لیکن اگر یہ مال دین کی خدمت کے لئے صرف ہوتا ہے اور مجھ کو ذاتی طور پر اس سے کوئی نفع نہیں پہنچتا تو پھر اگر کہیں وصیت کے ایسے منہ کرائے ہوں جن کی رو سے خدا تعالیٰ کے دین کے لئے زیادہ روپیہ جمع ہو سکتے ہے تو یہ میرے لئے کونسی شرم کی بات ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بھی وصیت کی فرض ہی بیان فرمائی ہے کہ روپیہ آئے جو دین کی اشاعت کے لئے خرچ کیا جائے تو پھر جمع کرے اگر ایسے منہ کئے کہ زیادہ روپیہ آئے تو یہ کوئی حرج کی بات نہیں۔ کسی بات سے انسان کی دو غرضیں ایسی ہوتی ہیں جو مذہب ہوتی ہیں ایک تو یہ کہ وہ ایسے غلط عقائد نہ پھیلنا چاہتا ہے جن کی وجہ سے دوسروں کو شکستہ ہیں کسی کے اور دوسرے ذاتی فائدہ حاصل کرنا چاہتا ہے۔ وصیت کے معاملہ میں یہ دونوں باتیں نہیں ہیں۔ پھر مجھے اس اعتراض پر کیا رنج ہو سکتا ہے۔ مگر میں کہت ہوں کہ اگر اس رنگ میں ہر بات کو بدتا جائے تو کوئی یہ بھی کہہ سکتا ہے کہ جو لوگ وصیت کے لئے منہ کرتے ہیں کہ خواہ کوئی کتنی ہی قبیل رقم دار کے ایسی کی وصیت ہو جاتی ہے۔ ان کا یہ مقصد ہے کہ وہ بغیر کچھ دئے مغربہ میں داخل ہو جائیں اگر ان کا حق ہے کہ یہ کہیں وصیت کو مال کی قربانی اس لئے قرار دیا جاتا ہے کہ اس سے زیادہ روپیہ وصول ہو تو دوسروں کا بھی حق ہے کہ وہ کہیں کہ ان کا یہ مطلب ہے کہ بغیر کچھ دئے داخل ہو جائیں۔۔۔۔۔ جس شخص نے یہ کہا ہے کہ

وصیت کے نئے منہ

اس لئے کئے جاتے ہیں کہ روپیہ آئے اگرچہ اس کا خیال نہایت بے ہودہ ہے مگر مجھے اس پر غصہ نہیں کیونکہ میں ہی چاہتا ہوں کہ خدا تعالیٰ کے دین کی اشاعت کے لئے زیادہ سے زیادہ روپیہ آئے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ

بعد از خدا بختی محمد محمد صوم

مگر کفر این بود خدا سخت کار فرم کہ خدا تعالیٰ کی محبت کے بعد میں جو صلح کے عشق میں عمور ہوں اگر یہ کفر ہے تو خدا کی قسم میں سب سے بڑا کافر ہوں۔ اس طرح میں کہتا ہوں اگر وصیت کے ذریعہ خدا تعالیٰ کے دین کی اشاعت کی خاطر مال جمع کرنے کے لئے مجھ پر لایح کا الزام آتا ہے تو بخدا میں اس سے بھی بڑا لایحی ہوں۔ جس قدر مجھے کوئی کہہ سکتا ہے اگر وصیت کے الفاظ مجھے اہانت دیتے تو میں کہتا کہ میرے لئے وصیت نہیں ہو سکتی لیکن انفسی الفاظ اس لایح کی اجازت نہیں دیتے۔ پس مجھے تو خدا کے دین کے لئے روپیہ جمع کرنے کی اس سے زیادہ حرص

اور لایج ہے جس قدر کوئی کہہ سکتا ہے اگر مجھے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے عقائد کے خلاف کا خیال نہ ہوتا اور پھر مختلف طبائع کا خیال نہ ہوتا تو میں اس وقت کی ضروریات کے مطابق ہی فیصلہ کرتا کہ لے کی وجہ سے کہتا ہے۔ اب میں ایسا نہیں کر سکتا لیکن میرا عقیدہ یہ ہے کہ یہ بھی جائز ہے جب اجماعت ترقی کرے گی ہماری جماعت کے لوگوں کی کمینیاں زیادہ ہوں گی۔۔۔ تو اس وقت تک حد کی وجہ سے کافی نہ ہوگی۔ اس وقت مسلمہ کی باگ سب کے ہاتھ میں ہوگی وہ اگر وصیت کے لئے لے ضروری قرار دیکے تو یہ جائز ہوگا مگر ابھی وہی زمانہ ہے جو حضرت مسیح موعود کے وقت میں تھا۔ اس لئے ابھی یہ حکم نہیں دیا جاسکتا۔ گو دل ہی چاہتا ہے کہ زیادہ روپیہ آئے اور یہ حضرت کی وصیت کے لئے مگر ایک زمانہ ایسا آنے والا ہے کہ جب۔۔۔ آمدنی زیادہ ہوگی۔ مال و اموال کی کمزرت ہوگی اور ہر حصہ داخل کرنا کوئی بات ہی نہ ہوگی مگر اب ضروری جماعت ہے جس سے بہت بوجہ داخل ہے اور جماعت کو مختلف قسم کی تکلیفوں کا سامنا ہے۔۔۔۔۔ لیکن جب اس قسم کی تکلیفیں نہ ہوں گی ایسے زمانہ میں اگر وصیت کے چندہ کو انتہائی حد تک بڑھا دیا جائے تو یہ بھی جائز ہوگا کیونکہ اصل غرض اس سے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی

پہنچے نہ اترے گا۔ کیسا خطرناک انجام ہوا۔ جو کچھ معتزین نے کہا ہے اس کا یہی مفہوم ہو سکتا ہے کہ ہم دین کے لئے زیادہ لڑتے ہیں۔ مگر یہ کونسی جرمی بات ہے جو جائز تدریج ہو وہ تو ثواب کا موجب ہے مگر ایسی باتیں اپنے نتائج کے لحاظ سے قابل اعتراض ہوتی ہیں گو اپنے الفاظ کے لحاظ سے نہ ہوں۔ دیکھو

قرآن کریم میں آیت ہے

خدا تعالیٰ مسلمانوں کو فرمائے تم رسول کو رخصت نہ کہو گو تمہاری نیت اس لفظ سے یہ نہیں ہے کہ تم رسول کی ہنک کو مگر یہ لفظ ہنک کرنے والا ہے۔ اگر تم اس لفظ کو استعمال کرو گے تو تم سے انجام چھین لئے جائیں گے۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ خدا تعالیٰ کو انبیاء کے متعلق کس قدر غیرت ہوتی ہے اور جس طرح اللہ تعالیٰ کو اپنے انبیاء کی غیرت ہوتی ہے گو انہی فانی خوبیوں پر ہی غصہ ہوتا ہے اور غلطیوں میں ان کے مقابلہ پر کمزوریاں ہوتی ہیں۔ ان میں انبیاء کی طرح مصورت نہیں ہوتی مگر جس مقام پر ان کو کھڑا کیا جاتا ہے اس کی غیرت کی وجہ سے ان پر اعتراض کرنے والے بھی ٹھوکرے سے نہیں بچ سکتے تم میں سے اگر کسی کو اپنے ایمان کی ٹھوکر نہ ہو تو نہ ہو مگر مجھے ہے کیونکہ میں جاہل ہوں کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی جماعت جیسی سلامت ایمان والی جیسے عملی جماعت اس سے بڑھ کر چھوڑ کر جاؤں۔ پس ایسے الفاظ اپنے مزے سے نہ لگو جو خدا تعالیٰ کی غیرت کو بڑھانے والے ہوں اور ایسی باتیں مت کرو جن کا نتیجہ صحیح علم نہ ہو۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے

مَنْ لَمْ يَخْشَ اللَّهَ لَخَلَ خِزْيَانًا

کیا تم نے اس کا سبب بھانڑ کر دیکھ لیا تھا میں کہتا ہوں ایک منافق کو جو حق اسلام دیتا ہے وہ غیبت کو بھی ضرور ملنا چاہیے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں ایسا منافق جو تمہارے جگہ کر رہا ہو وہ بھی اگر کچھ کہیں مسلمان ہوں تو اس کی بات کو منہ بول کر لینا چاہیے کیونکہ اس کا دل چہرہ کسی نے نہیں دیکھا۔ جب یہ ادنیٰ ترین حق ہے جو اسلام منافق کو بھی دیتا ہے تو یہی یہ نہیں سمجھتا کہ غیبت ہونے پر یہ حق بڑھ کر اس سے جیسا جاسکتا ہے پس ایسی باتیں نہ کرو جن کا علم نہ ہو۔ پھر میں اس طرف توجہ دلاتا ہوں کہ

وصیت آزمائش ایمان کا ذریعہ ہے
وصیت پیمانہ ہے ایمان کو ناپنے کا۔ اور

وصیت آزمائش ہے اپنی ایمانی شکل دیکھنے کا۔ یہی اس کے متعلق کچھ زیادہ نہیں کہنا صرف اتنا کہتا ہوں کہ میں تمہاری نسبت اعلیٰ ہوں اس حد تک متعلق۔ اور وہ کچھ جانتا ہوں جو تم نہیں جانتے۔ ابھی میں اصل مسئلہ کے متعلق کچھ نہیں کہنا چاہتا۔

مجھے اس بارہ ہندوستان سے مشورہ کرنا ہے مگر میں دعا کرتا ہوں کہ خدا تعالیٰ ہماری جماعت کے لوگوں میں قربانی اور ایثار کے جذبہ پیدا کرے اور ہم اس کے قرب کو حاصل کوسکیں اور اس کے فضلوں کے وارث ہوں +

مجلس خدام الاحمدیہ کا پچیسواں سالانہ اجتماع

۲۰-۲۱-۲۲ اکتوبر ۱۹۶۷ء

ضروری رھلی آیات

- (۱) سالانہ اجتماع میں ہر مجلس کی نمائندگی ضروری ہے اور تمام قائدین سے توقع کی جاتی ہے کہ وہ خود بھی ضرور اجتماع میں شریک ہوں اور مجلس عالمہ کے علاوہ دیگر خدام کو بھی کمزرت سے نشان ہونے کی تحریک کریں۔
- (۲) اجتماع کھلے میدان میں ہوگا جہاں خدام اپنا سہ روزہ رہائش کے لئے خود بھی بنائیں گے۔
- (۳) قائدین اجتماع میں شامل ہونے والے خدام کے پچھلے سے حزب بنائیں گے۔ ایک حزب میں زیادہ سے زیادہ دو خدام شامل ہو سکتے ہیں اور ہر حزب کا علیحدہ خیمہ ہوگا۔
- (۴) ہر حزب کے اراکین اپنا خیمہ بنانے کے لئے مندرجہ ذیل سہ ماہی ہوا لائیں گے۔
رتھ (حسب ضرورت) دو دو تین یا چار ٹیکس۔ چار موٹی جھڑیاں۔ آٹھ کھوشیاں
- (۵) مقام اجتماع میں داخلہ بذریعہ ٹکٹ ہوگا جو مقام اجتماع کے ٹکٹ پر ملے گا لیکن اس سے قبل ضروری ہے کہ ہر شامل ہونے والا خدام اجتماع کا داخلہ فارم پُر کرے۔ ہر مجلس ابھی شامل ہونے والے خدام کی منقوبہ تعداد کے مطابق مرکز سے داخلہ فارم منگوائے اور فارم پُر کرانے کے بعد مرکز میں بھجوادے تاکہ خدام کے ٹکٹ پہلے ہی بنا کر رکھ لئے جائیں۔
- (۶) ہر خدام کے پاس مندرجہ ذیل سامان کا ہونا ضروری ہے۔
تقبیلہ۔ پتے پچھنے ہونے والے کے ساتھ اگر گڑا کے ٹکڑے بھی شامل کر لئے جائیں تو ایک مکمل غذا بن جاتی ہے (نامشتمل کے لئے)۔ پیٹ۔ گلاس یا پلک۔ سوئی دھاگہ۔ چاقو۔ پنسل۔ کاغذ۔ موٹی جھڑیاں۔ پی ۴۔ پتھ چوڑی اور دو گڑھی۔ مارچ۔ بالٹی۔ (ہر حزب میں ایک انٹرسٹ حزب کا کھانا لانے کے لئے)۔ قائدین ابھی سے خدام کو یہ مشیہ دیکھ کر لے کر ہیاریت شروع کر دیں۔
- (۷) سالانہ اجتماع کے نوٹس ہر مجلس خدام اور صحابہ کی شعوری بھی منفقہ ہوگی۔ شعور لے کے ملے مرکز میں تجدید ہجرانے کی اتھری تاریخ ۱۵ ستمبر ۱۹۶۷ء ہے۔
- (۸) شعوری کے لئے ہر مجلس اپنے خدام کی تعداد کے مطابق ہر مجلس اراکین یا رہبروں کی کسر پر ایک نمائندہ بھجوانے کی۔ قائدین مجلس اپنے عہدہ کے لحاظ سے نمائندہ ہوگا مگر نہ کوہ تعداد میں شامل ہوگا۔ نمائندگان کا انتخاب مقامی مجلس عام کرے گی۔
- (۹) علمی مذاہرات اور ورزشی مشاہدات کے لئے منقسم علمی مشاہدات اور منقسم ورزشی مشاہدات کی ہدایات کو مدنظر رکھیں۔
- (۱۰) مجلس اطفال الاحمدیہ کا سالانہ اجتماع بھی انہی تاریخوں پر منعقد ہوگا اس کے لئے بہتم صاحب اطفال الاحمدیہ کی ہدایات کو مدنظر رکھا جائے۔
(مختصر مجلس خدام الاحمدیہ مرکز یو۔ راولہ)

اعلان نکاح

برادر ملک محمد ارشد صاحب ابن معلم ملک صاراخان صاحب کن لندن کا نکاح ہمراہ عزیزہ عائشہ بیگم صاحبہ بنت معلم چوہدری عبدالرحیم صاحب چیمبر و سترار (۱۰۰۰۰۰) روپے میں مہر پر محترم مولانا قاضی محمد نذیر صاحب فاضل ناظر صلاح و ارشاد دے مورخہ ۲۰ ابرو نماز حضرت مبارک ربوہ میں پڑھا۔ اجاب دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ بی بی شہناز صاحبہ کے لئے عینی و دنیوی لحاظ سے بابرکت فرمائے۔ آمین۔ (شیخ نذیر احمد۔ ربوہ)

ہر ناپسندیدہ بات دیکھ کر اصلاح کی کوشش کرو

عَنْ أَبِي سَعِيدٍ قَالَ سَمِعْتُ رَسُولَ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ يَقُولُ مَنْ رَأَى مِنْكُمْ مَنكْرًا فَلْيَعْبَرْهُ بِسِدِّهِ فَإِنَّ نَفْسَ نَفْسٍ يَسْتَلِطُّ بِفَيْسَلَاتِهِمْ فَإِنَّ نَفْسَ نَفْسٍ يَسْتَلِطُّ بِفَيْسَلَاتِهِمْ وَذَا إِلَيْكَ أَمْرُكَ الْإِنشَاءِ - (مسلم)

(ترجمہ) ابوسعید رضی اللہ عنہ بیان کرتے ہیں کہ میں نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو فرماتے سنا ہے کہ تم میں سے جو شخص کوئی غلط اخلاق یا خلاف دین بات دیکھے تو اسے چاہیے کہ اس بات کو اپنے ہاتھ سے بدل دے لیکن اگر اسے یہ طاقت حاصل نہ ہو تو اپنی زبان سے تو کم از کم اپنے دل میں ہی اسے بُرا سمجھ کر (دعا کے ذریعہ) بُری کی کوشش کرے اور آپ فرماتے تھے کہ یہ ایمان کا سب سے کمزور قسم ہے۔

(تشریح) جہاں اوپر والی حدیث میں جہاد فی سبیل اللہ کی تحریک کی گئی ہے اور بتایا گیا ہے کہ کس طرح ہر پتے مومن کو اپنے مال اور اپنی جان کے ذریعہ ہر وقت جہاد میں لگے رہنا چاہیئے وہاں اس حدیث میں جہاد کے بہت سے میدانوں میں سے ایک میدان کے متعلق جہاد کا طریق کار بیان کیا گیا ہے۔ یہ میدان توہمی اور خانہ دانی اور افرادی اصلاح سے تعلق رکھتا ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ بہت سی دین اور اخلاق بیجاں اس لئے چھلکتی ہیں کہ لوگ انہیں دیکھ کر خاموش اختیار کرتے اور ان کی اصلاح کے لئے قول یا عمل قدم نہیں اٹھاتے اس طرح نہ صرف ہدی کا دائرہ وسیع ہوتا چلا جاتا ہے۔ کیونکہ ایک شخص کے بُرے نمونہ سے بیسیوں مزید بڑی خوب ہوتے ہیں بلکہ لوگوں کے دلوں میں سے ہدی کا ڈھب جو کم ہونے لگتا ہے۔

ہر شخص کچھ سنا ہے کہ خانہ قرق کے عادی سوسائٹی میں سے ہدی کو مٹانے کے دو ہی بڑے ذریعے ہیں ایک ذریعہ بزرگوں اور نیک لوگوں کی نگرانی اور نصیحت ہے جو بے شمار کمزور طبیعتوں کو سنبھالنے کا موجب ہو جاتا ہے اور دوسرا ذریعہ ہدی کا وہ رعب اور ڈر ہے جو سوسائٹی کی رائے عامہ کے نتیجے میں پیدا ہوتا ہے اور یہ بھی لاتعداد لوگوں کو ہدی کے ارتطاب سے روک دیتا ہے۔ مثلاً ایک بچہ بد صحبت میں مبتلا ہو کر خراب ہونے لگتا ہے مگر اس کے والد یا والدہ یا کسی اور نیک بندگ کی بروقت نگرانی اور نصیحت اسے گرتے گرتے سنبھال دیتی ہے یا ایک شخص اپنے اندر ایک خاص قسم کی ہدی کی طرف سبب پیدا کر شروع کر دیتا ہے مگر اسے سوسائٹی کا رعب اور ہدای کا ڈر اس سے روک کر چھیننے سے بچا لیتا ہے۔ اس طرح اگر عملی نگرانی یا قول نصیحت نہ ہو تو نیک لوگوں کی خاموش دعائیں بھی خانہ قرق اور قردا کی اصلاح میں بڑا کام کرتی ہیں۔ پس اس حدیث میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ان تینوں قسم کے موجبات اصلاح کو حرکت میں لاکر مسلمانوں میں ہدی کا رستہ بند کرنا اور نیکی کا رستہ کھولنا چاہتے ہیں۔ دنیا میں اگر لوگ ایسے مست اور غافل اور بے پرواہ ہوتے ہیں کہ ان کی آنکھوں کے سامنے ان کا کوئی عزیز یا دوست یا ہمسایہ بڑا بڑا طور پر ایک خلاف اخلاق یا خلاف دین حرکت کرتا ہے مگر وہ شرم سے مس نہیں ہوتے اور یہ خیال کر کے کہ ہم کسی عزیز یا دوست کا دل میلا لیڈ کریں یا ہم کسی سے جھگڑا مول لیڈ لیں یا ہمیں دوسروں کے ذاتی اخلاق سے کیا سروکار ہے۔ بالکل بے حس و حرکت بیٹھے رہتے ہیں اور ہدی ان کی آنکھوں کے سامنے بڑا پکڑتی اور پودے سے پیڑ اور پیڑ سے درخت بنتی چلی جاتی ہے۔ مگر ان کے کانوں پر چون تنگ نہیں رہتی۔ یہ نادان اتنا نہیں سمجھتے کہ جو آگ آج ان کے ہمسایہ کے گھر میں لگی ہے کل کو وہی وسیع ہو کر ان کے اپنے گھر کو بھی تباہ کر دے گی۔

الغرض ہمارے آقا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے کمال حکمت اور دُور اندیشی سے یہ ارشاد فرمایا ہے کہ تم اپنے ارادہ گرد ہدی اور گنہگار کی آگ دیکھ کر متاثر نہ بنو کہ نہ بیٹھے رہو بلکہ آگ اپنے ہمسایہ کے گھر کو اور پھر خود اپنے گھر کو بھی اس آگ کی

تباہی سے بچاؤ اور آپ نے اس تشبیہ اور تربیتی حدیث کو تینا درجوں میں منقسم فرمایا ہے۔ اول یہ کہ انسان کو اگر طاقت ہو تو ہدی کو اپنے ہاتھ سے روک دے۔ دوسرے یہ کہ اگر ہاتھ سے روکنے کی طاقت نہ ہو تو زبان کے ذریعہ نصیحت کر کے روکنے کی کوشش کرے اور تیسرے یہ کہ اگر اس کی بھی طاقت نہ ہو تو پھر دل کے ذریعہ سے روکے۔

یاد رکھنا چاہیے کہ اس جگہ ہاتھ سے روکنے سے غر اور لاتعلقی لوگوں کے خلاف تمسار چلانا یا جبر کرنا مراد نہیں بلکہ مراد یہ ہے کہ اگر کوئی شخص اس پوزیشن میں ہو کہ وہ کسی ہدی کو اپنے ہاتھ کے زور سے بدل کے تو اس کا فرض ہے کہ ایسا کرے مثلاً اگر ایک باپ اپنے بچے کو کسی غلط رستہ پر پڑتا دیکھے یا ایک افسر اپنے تحت کو یا ایک آبی اپنے لڑکے کو ہدی کے رستہ پر لڑکھائے تو اس کا فرض ہے کہ اپنے جائز اقتدار کے ذریعہ اس ہدی کا سبب کرے اور زبان سے روکنے سے نصیحت کرنا یا حسب ضرورت مناسب تشبیہ کے ذریعہ روکنا مراد ہے اور دل کے ذریعہ اصلاح کرنے سے محض خاموش رہ کر دل میں بُرا مانا مراد نہیں کیونکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے دل کے ذریعہ ہمتے یا روکنے کے الفاظ استعمال فرمائے ہیں اور یہ عرض محض دل میں بُرا ماننے کے ذریعہ حاصل نہیں ہو سکتی۔ پس دل کے ذریعہ روکنے سے مراد دل کی دعا ہے جو اصلاح کا ایک بڑا شدہ ذریعہ ہے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا منٹ یہ ہے کہ اگر ایک انسان کسی ہدی کو نہ تو ہاتھ سے روک سکے اور نہ ہی زبان سے روکنے کی طاقت رکھتا ہو تو اسے چاہیے کہ وہ کم سے کم دل کی دعا کے ذریعہ ہی اصلاح کی کوشش کرے اور یہ جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ دل کے ذریعہ روکنے کی کوشش کرنا سب سے کمزور قسم کا ریمان ہے۔ اس سے یہ مراد ہے کہ محض دل کی دعا پر اکتفا کرنا بہت کمزور قسم کی چیز ہے۔ اصل جہاد انسان وہی سمجھا جاسکتا ہے جو دل کی دعا کے ساتھ ساتھ خدا کی پیغام بردہ ظاہری نمایاں بھی اختیار کرتا ہے جو شخص محض دعا پر اکتفا کرتا ہے اور ہدی کو روکنے کے لئے کوئی ظاہری تدبیر عمل میں نہیں لاتا وہ دراصل اصلاح نفس کے فلسفہ کو بہت کم سمجھتا ہے۔ دعا میں بے شک بڑی طاقت ہے لیکن مؤثر دعا وہ ہے جس کے ساتھ ظاہری تدبیریں شان برکت انسان نہ صرف اپنے قول سے بلکہ اپنے عمل کے ذریعہ بھی خدا کے فضل کا جاذب بن سکے۔

پس تمام بڑے مسلمانوں کو چاہیے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اس جہاد ارشاد پر عمل کریں لیکن اگر ان کے سامنے کوئی ایسا شخص ہدی کا مرتکب ہو جو ان کا کوئی عزیز یا دوست یا اہل بیت ہے تو اسے اپنے ہاتھ سے روک دیں اور اگر کوئی ایسا شخص ہدی کا مرتکب ہونے لگے جسے ہاتھ سے روکنا ان کے اختیار میں نہیں بلکہ ہاتھ کے ذریعہ روکنا فتنہ کا موجب ہو سکتا ہے تو اسے زبان کی نصیحت سے روکنے کی کوشش کریں لیکن اگر اپنی کمزوری یا فتنہ کے خوف کی وجہ سے انہیں ان دونوں باتوں کی طاقت نہ ہو تو پھر کم از کم اس ہدی کے استیصال کے لئے دل میں ہی سچی تڑپ کے ساتھ دعا کریں۔ افراد اور خاندانوں اور قوموں کی اصلاح کے لئے یہ تدبیر اتنی مفید اور اتنی مؤثر اور اتنی باہرکت ہے کہ اگر مسلمان اس پر عمل کریں تو ایک بہت قبیل عرصہ میں ملک کا یا پلٹ سکتا ہے۔ لیکن ہدی کے نظاریوں کو تماشے کے رنگ میں دیکھنے والا اور بے حس و حرکت بیٹھے رہنے والا انسان ہرگز سچے مسلمان نہیں سمجھا جاسکتا۔

اعلان داخلہ گھٹیا لیاں کالج

گھٹیا لیاں کالج فٹ ایئر میں داخلہ شروع ہے آئرس گروپ کے تمام مضامین نہایت محنت اور خاص توجہ سے پڑھائے جاتے ہیں۔ رہائش کا عمدہ انتظام ہے۔ لائبریری بہترین موجود ہے مستحق اور محنتی طلبہ کو خاص مراعات دی جاتی ہیں۔ احباب اپنے بچوں کو اس کالج میں داخل کرائیں اور ان کا مستقبل بہتر بنائیں۔

پرنسپل

ٹی۔ آئی۔ کالج گھٹیا لیاں

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہما کے

بعض ارشادات

پندرہ روز ہونے چاکرے اپنے آباؤ اجداد مولانا محمد یعقوب صاحب طاہر رحمہ و حضور (انجمن صیغہ زود نویسی) کے ذاتی کاغذات دیکھ رہا تھا۔ ان میں سے مجھے آیا جان کے حکم ہی سے مجھے ہونے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہما کے چند ارشادات دستیاب ہوئے جو ایک طرف حضورؑ کے اخلاقی فائدہ کی واضح عکاسی کرتے ہیں تو دوسری طرف افرادِ جماعت کی اخلاقی و ذہنی ترقی کا سبب بن سکتے ہیں۔ یہ ارشادات درج ذیل لئے جاتے ہیں۔

یاد رہے حضور نے یہ ارشادات صیغہ زود نویسی کی طرف سے حضور کی تعاریف یا خطبات وغیرہ میرا لئے ملاحظہ نہیں ہونے پر رقم فرمائے۔

دائم الخیر دادۃ طاہرہ (بی بی) سے دیوہ

دشمنوں کا نام ہمیشہ تعظیم سے لیا جائے

۱۹۱۱ء ستمبر ۱۰ شنبہ کو حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہما نے بصرہ العریضہ میں صیغہ اقصیٰ قادان میں ایک تقریر فرمائی۔ اس تقریر کا مسودہ جس حضور کی خدمت اقدس میں نقل فرمائی گئی اسے پیش کیا گیا تو ایک مقام پر حضور نے یہ تحریر فرمایا۔

"دیکھو یاد رکھو کہ دشمن کا نام جہاک سے لینا اس کی جہاک نہیں کرنا اپنی جہاک کرنا ہے۔ میں دشمن کو مجھ کے صیغہ سے یاد کیا کرتا ہوں۔"

۱۹۱۱ء ستمبر ۱۰ شنبہ کو مولانا ابو الکلام صاحب آزاد کے متعلق اپنے ایک رویا کا ذکر فرمایا تھا۔ خلیفہ نویس نے حضور کی طرف خوب لوگ لکھے کہ "ابو الکلام آزاد کے متعلق میں نے یہ رویا دیکھا ہے۔ اس پر حضور نے تحریر فرمایا۔

"میں نے مولانا کہا تھا اور اس میں میری تہ اور کئی امری کی جہاک ہے۔"

اسی طرح ایک اور مقام پر حضور نے لکھا۔

"میں نے بھی قوم کے بڑے بیوقوفوں کے متعلق "اُس" کا لفظ استعمال نہیں کیا۔"

خدا کے برگزیدوں کا ذکر ادب سے کیا جائے

خلیفہ جید فرمودہ ۱۰ ستمبر ۱۹۱۱ء میں ایک جگہ خلیفہ نویس نے یہ لکھ دیا کہ کرشن رائے پر تمنا۔ اسی رائے میں اس نے حضورؑ سے علیہ السلام کا بھی ذکر کر دیا۔ حضور نے اس پر خلیفہ نویس کو مخاطب کر کے فرمایا کہ

"آپ اتنی بڑی شان کو کب پہنچے کہ تو سب سے بڑے اور کرشن کو داد دے کے صیغہ سے یاد کرنے کا حق حاصل ہو گیا۔"

بچوں کو سزا کی مخالفت

خدا ملاحیہ کے ساتویں سالہ اجتماع پر ۱۱ ستمبر ۱۹۱۱ء کو حضور نے ایک تقریر فرمائی۔ اس تقریر میں ایک مقام پر خلیفہ نویس نے حضور کی طرف یہ الفاظ صیغہ کو دیکھے کہ "استادوں نے بچوں کو مارا پھینکا تو انہیں" اس پر خلیفہ نے تحریر فرمایا۔

"میں بچوں کی سزا کی مخالفت ہوں اور ہمیشہ اس کے متعلق احکام جاری کرتا رہتا ہوں۔ پس یہ مجھ پر اتنا ہے۔"

قربانی کا عیار بڑھایا جائے

خلیفہ جید فرمودہ ۱۰ ستمبر ۱۹۱۱ء ملاحظہ فرمائے کہ بعد ایک مقام پر حضور نے تحریر فرمایا۔

میلے کا تم وصیت کے متعلق ہے اپنی زندگی میں انسان سے زیادہ دے سکتا ہے۔ لیکن باوجود اس کے بہت کم ہیں جو اپنی قربانی کو اس سیارہ تک پہنچاتے ہیں۔"

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ

ملاقات کے لئے ایسے بچے اطفال کو دیکھ کر

یہ ملاقات کے خواہاں اطفال

آخریت کے گلستاں کے نہال

تمہارے ہونے چہرہ پہ ضیاء

اور کبھی فکر کی بھی سی برداء

جسم گوشتے تنومند نہیں

ان کی فطرت میں مگر گند نہیں

ان میں تنظیم کا جذبہ رقتصال

کام کرنے کی انگلیں رختال

ان کو حاصل ہے نظر کی دست

اور بیداری دل کی نعمت

دیکھنے میں یہ نظر اطفال

ان میں ہے ولولہ استقبال

تم جو باعث خیر و بہبود

تمہیں حاصل رہے لعل مقصود

یہ ملاقات ہو ایساں آفرین

تم بنو فاتح عالم اک روز

(امین اللہ خاں ساک)

پریس کی مضبوطی

موجودہ زمانہ میں جبکہ ہمارے رب کی فرمودہ "بَشِّرُوا نَفْسَهُمْ بِتَوْبَتِهِمْ وَأَنْ يَكُونَ لَكُمْ آيَاتٌ" اور مضبوطی ان کے پریس کی مضبوطی سے وابستہ ہے آپ اپنے ذہنی آرگن اور پیالے ایچہ الفضل کی اشاعت بڑھانے کے لئے پریس کو مضبوط کریں

(سید فضل بلوہ)

دعا کی حقیقت!

ایک صاحب کے خط کا جواب

محترم مولانا ابوالعطار صاحب

کرم! السلام علیکم ورحمتہ اللہ وبرکاتہ!
گراہی نامہ موصول ہوا اللہ تعالیٰ کے لقمہ امر اس کی پاک کتب قرآن مجید پر گہرا اثر
نہ کرنے سے انسان کو بخیر رکھتا ہے۔ وہ باتوں میں نہیں ہے کہ بہ دینوں کو رکھتا
اطمینان حاصل ہوتا ہے۔ وہ لوگ یقیناً ضمیر کی غصہ کو شکار ہوتے ہیں۔ انہیں کہیں
اطمینان نصیب نہیں ہو سکتا ظاہر اور باطن میں ڈاؤن ہونا ہے جہنم سکون اللہ
تعالیٰ کے ڈر سے ہی حاصل ہوتا ہے۔ دوسروں کے عیب پر لگا رہ کر
کی بجائے اپنے عیب کا جائزہ لینا زیادہ بہتر ہے۔ اس سے ذکاوت مدد مل سکتی ہے
اگر کوئی احمق لگا کر ناجائز کام کرتا ہے۔ رشوت لینا ہے تو اس کا ذمہ دار وہ
خود ہے اسے مزہ سزا ملے گا نام سے تو کچھ نہیں ہوتا۔

یہ سیراں ہوں کہ آپ نے دعا کی حقیقت پر غور نہیں فرمایا۔ اس لئے
آپ اس اظہار میں مبتلا ہیں کہ بعض ملک کہہ دیتے ہیں کہ ہمارا کام ہو گیا
یا یوں ہو جائے گا۔ کہیں دعا کرنے والے مومن انسان ایسا نہیں کہہ دیتے!
بات یہ ہے کہ جاہل انسان جو دعا کی حقیقت سے واقف ہے اور
نہ ہی اللہ تعالیٰ کی ذات اور اس کی صفات کی قدر جانتا ہے۔ وہ اپنی
جہالت سے جو چاہے کہہ سکتا ہے۔ اس کی حالت انسان کہیں حرج ایسا قدم لگا سکتا
ہے۔ جو اللہ تعالیٰ کی صفات حق کے ساتھ ہے؟

دعا کی حقیقت یہ ہے کہ عاجز بندہ خدا کے قادر قہر کے نامہ اپنی
اور اپنے جہلیوں کی مشیت اور مشیت کو عاجز انداز سے پہنچتا ہے اللہ
تعالیٰ عالم الغیب ہے لیکن وہ جو چیز انسان قلب کو رہا ہوتا ہے وہ
اس کے لئے دنیا و دنیوی عہد پر محتر ہوتا ہے۔ اب ظاہر ہے کہ ایسی
دعا کو قبول کرنے کے یہی معنی ہیں کہ وہ چیز اسے نہ دیا جائے۔ بظاہر یہ
بات اس بندے کے لئے تکلیف کا موجب ہوگی۔ مگر حقیقت اس کی دعا کا نتیجہ
جولو نہ کرنا ہی اس کے حق میں رحمت ہے۔ یہ بھی یاد رکھنا چاہئے کہ اللہ
تعالیٰ انسان کا رب ہے اس کا ظہر یا ماتحت نہیں۔ وہ مومنوں کی دعائیں قبول
سنتا ہے ان کو جواب بھی دیتا ہے مگر اس طرح جس طرح ایک دوست دوسرے
دوست کی مانند ہے۔ انسان اپنے دوست کی ہر حاجت پسند نہیں کر سکتا۔ بعض دفعہ
دوست کے مطالبے کو غلط سمجھ کر بھی رد کر دیتا ہے۔ اللہ تعالیٰ قادر مطلق ہے

وہ جو چاہے کر سکتا ہے مگر وہ عالم الغیب بھی ہے بعض دفعہ اس لئے
انسان کی دعا کو بھی قبول نہیں فرماتا کہ وہ چیز انسان کے لئے مفید ہوتی ہے۔
اور پھر نظیر ایک دوست اور دل کے انسان کی روحانی ترقی کے پیش نظر ہی
سے یہ بھی چاہتا ہے کہ وہ خدا کی مرضی کو مانے۔ جس طرح شکر انسان کے خلاق
کی ترقی کا ذریعہ ہے۔ اسی طرح صبر بھی انسان کی تکمیل کے لئے ضروری ہے
پس دعاؤں کی قبولیت خدا کے حکیم کی حکمت کے ماتحت ہوتی ہے یہ کوئی ایسی
کی لاشی کی حرج نہیں ہے۔ جاہل آدمی سائنس کی عقل کو نہ جاننے کے
باعث قانون قدرت پر معترض ہو سکتا ہے مگر سائنس دان ہیں۔ اسی طرح
اللہ تعالیٰ کے قانون شریعت کا حال ہے: دعاؤں کی قبولیت کا ایک نظام
ہے اس بارے میں گہرے تدبیر کی ضرورت ہے۔ اور پھر خدا دعا کا ضروری
ہے۔ کیونکہ

علاج سے زے دقت نثار و انتہاب!

مسکرائی ہر کھی اور مجھوم اٹھی ہے صبا

اے خلیفۃ المسیح! اے ناصر دینِ صمدے
اے سپہ سالار افواجِ محبتِ مرجا

یہ درو دیوار تھے تیرے لئے کتنے اداس
کس قدر سونی تھی ربوہ کی تمہارے بنِ فضا
لگ رہے تھے ہم کو بیگانے سے یہ شامِ دگر
اجنبی جیسے ستارے اور قسمرنا آتش

تیرے آنے سے چین میں آگئی پھر سے بہار
مسکرائی ہر کھی اور مجھوم اٹھی ہے صبا

اک نئی لذت سے تونے کر دیئے لبِ شناس
اک نیاس تونے کانوں میں ہمارے بھر دیا

ہے تمہارے واسطے اذنِ خدا و تہدیٰ یہی!
”شمنہ ردھول کو پلاؤد شربتِ وصل و بقا“

لوپن ہیگن، زیدرک، ڈنمارک اور اسکاٹ لینڈ
تیرے دم سے ہو گئے اسلام سے ہیں آشنا

ہر طرف پھیلی، کوئی تھیں دود تک تالیخیاں
نور کا ظلمت میں تونے کر دیا روشن دیا

ہو گیا ہے اک نیا مشرق سے پھر سورج طلوع

جلد ہی چھٹ جائے گی خورشید اب کالی کھٹا

(مبشر محمد شیدہ راولپنڈی)



ایمانی عہد کی اہمیت

مکرم محمد انیس الرحمن صاحب صادق بنگال
تسلیم جامعہ احمدیہ

قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ سزوں کو مخاطب ہو کر فرماتا ہے
يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا أَذِفُوا بِالْحَقِّورِ (سورۃ مدثر)

یعنی اے ایمان والو اپنے وعدوں کو پورا کیا کرو

اس آیت کو یہ میں اللہ تعالیٰ نے سزوں کو مخاطب فرمائی ہے کہ جب کہیں تم کسی قسم کا وعدہ کرو تم پر لازم ہے کہ اس کو پورا کرو کیونکہ سچے مومن کی یہ نشانی قرار دی گئی ہے کہ وہ اپنے وعدوں کو پورا کرتا ہے۔ ایفائے عہد کرنا جس شخص نے سچے مزوری ہے جو اللہ تعالیٰ پر اس کی کتابوں پر اور پیغمبروں پر ایمان لایا ہے گویا عہد کو پورا کرنا اسلام کی ایک بنیادی ہدایت ہے۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں ایک اور جگہ فرمایا ہے کہ

وَأَذِفُوا بِالْعَهْدِ إِنْ أَلْعَهْدُ كَانَ مَسْئُولًا

(سورۃ بنی اسرائیل ع)

یعنی اپنے وعدوں کو پورا کرو کیونکہ عہد کے بارے میں تم سے انہیں کی جائے گی۔

وفائے عہد زبان اور عمل کی یکجہتی کا نام ہے۔ اور وفائے عہد انسانیت کے فرائض میں سے ایک فرض ہے۔ جو شخص اپنے وعدوں کی ادائیگی سے گناہ گشت اختیار کرتا ہے درحقیقت وہ خرافت انسانیت سے محروم ہو جاتا ہے۔ کیونکہ وفائے عہد ایک مومن اور ایک غیر مومن کے درمیان امتیاز کرنے والی چیز ہے عہد کو پورا نہ کرنے والوں کو منافق قرار دیا گیا ہے۔ جیسا کہ حضرت عبد اللہ بن عمر بن ابی ساریہ رضی اللہ عنہما سے روایت ہے کہ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جس شخص میں یہ چاروں باتیں جمع ہو جائیں تو وہ پورا منافق ہے اور جس میں ان میں سے کوئی ایک باقی جائے تو سمجھو کہ اس میں منافقت کی ایک دگ ہے۔ جب اس کے پاس کوئی چیز امانت رکھی جائے تو اس میں خیانت کرے جیسا کہ اسے تو جھوٹ بولے جب عہد کرے تو توڑ ڈالے اور جب جھگڑا کرے تو گناہ بیان دینا شروع کرے۔ اسی طرح حضرت ابی ہریرہ رضی اللہ عنہما نے اللہ تعالیٰ سے ایک روایت ہے کہ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا کہ منافق کی تین نشانیاں ہیں جب بات کرے تو جھوٹ بولے جب وعدہ کرے تو اس کی خلاف ورزی کرے اور جب اس کے پاس امانت رکھی جائے تو اس میں خیانت کرے۔ (بخاری اور مسلم نے روایت کی) مندرجہ بالا احادیث سے عاں اور وہ صحیح طور پر ظاہر ہو گیا کہ وعدہ خلافی کرنے والا منافق بن جاتا ہے۔ کسی شخص کی شخصیت کا اندازہ اس سے وعدہ سے ہی لگایا جاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ:-

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا لِمَ تَقُولُونَ مَا لَا تَفْعَلُونَ كَبُرَ مَقْتًا عِنْدَ اللَّهِ أَنْ تَقُولُوا مَا لَا تَفْعَلُونَ (سورۃ مدثر ع)

یعنی اے لوگو جو اللہ تعالیٰ پر ایمان لاتے ہو تم وہ بات کہتے ہو جو تم نہیں کرتے۔ خدا تعالیٰ پر یہ گراں گذارتا ہے کہ تم وہ بات کہو جو تم نہیں کرتے۔

ان آیات مبارکہ میں بھی بیان کیا گیا ہے کہ اے مومنو وہی کچھ کہا کرو جس پر تم عمل کرنے ہو اور جو وعدہ کرو اس کے مطابق اپنے وعدوں کو پورا کرو۔

ایفائے عہد کی اہمیت اس قدر زیادہ ہے کہ قرآن مجید اور احادیث بروہی میں بہت سے ارشادات اس کے متعلق مذکور ہیں۔ حضرت ابن مسعود حضرت ابن عمر اور حضرت انس رضی اللہ عنہم نے عہد سے مروی ہے کہ قَالَ النَّبِيُّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ لِكُلِّ عَادٍ يَسْأَلُ كَيْفَ يَوْمَ الدِّينِ مَسْئَلَةً يُفْتَانُ هُنْدٌ لَا عَسَدَ لَهَا فُكْلَانِ۔ (بخاری مسلم) یعنی حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ ہر عہد شکن کی نیابت کے روز ایک جھنڈا ہوگا اور کہا جائے گا کہ یہ فلاں شخص کی عداوت

کا جھنڈا ہے۔

مندرجہ بالا آیات قرآنی اور ارشادات نبوی سے ایفائے عہد کی اہمیت انہر من الشمس ہے۔

ان ارشادات کی روشنی میں ہر وہ شخص جو جنتِ احمدیہ کی طرف منسوب ہوتا ہے اس کے لئے بنیاد ضروری ہے کہ وہ اپنے دل میں غور کرے کہ میں نے جو کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی قائم کردہ جماعت میں شامل ہوں آپ سے کیا عہد کیا ہے اور اسے کس جگہ تک پورا کیا ہے ہم نے یہ عہد کیا ہے کہ ہم دین کو دنیا پر مقدم نہ کریں گے۔ یہ ایک ایسا عہد ہے جو کہ ہم نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعے سے خدا سے کیا ہے۔

شرائطِ بیعت کے آخری حصہ میں بھی اسی عہد کا ذکر ہے۔ جیسا کہ آپ نے فرمایا کہ "یہ کہ دین اور دین کی عزت اور ہمدردی اسلام کو اپنی جان اور اپنے مال اور اپنی عزت اور اپنی اولاد اور اپنے ہر ایک عزیز سے زیادہ عزیز سمجھے گا۔"

نام خلق اللہ کی ہمدردی میں محض اللہ مشغول رہے گا اور جہاں تک بس چل سکتا ہے اپنی جہاد اور غنائم اور نعمتوں کی توجیہ توجہ کو فائدہ پہنچائیگا اس عاجز سے عقد اخوت محض تکرار باقرار با عیب در معرفت با نفع نہ کر اس پر تاقوت مرگ قائم رہنے لگا اور اس عقد اخوت میں ایسا اعلیٰ درجہ کا ہوگا کہ اس کی نظیر دنیوی رشتوں اور تعلقوں اور تمام حادثاتِ حالوں میں ذرا نہ ملے گی۔ (اشتراک کتب صفحہ ۱۲ جنوری ۱۹۷۶ء)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے عہد کے بارے میں کئی دنوں میں فرمایا ہے کہ جو شخص اس عہد کو..... جو اس نے بیعت کے وقت کیا ہے کسی چلو سے توڑنا ہے وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ (کشتی لوح صفحہ ۱۲)

بیعت کا وعدہ ایک ایسا وعدہ ہے جس کے توڑنے سے ایمان بھی ہاتا رہتا ہے اور انسان معصیت اور گناہ کا مرتکب ہو جاتا ہے۔ نیز عہد شکنی کرنے والا اپنے مفلس ذمہ کی میں بھی کامیاب نہیں ہوتا اور وہ عداوت کا دیدار اور اس کا قرب حاصل کر سکتا ہے۔ ایفائے عہد سے انسان زندگی کے ہر شعبہ میں عزت و تکریم حاصل کر سکتا ہے اور اسی سے کامل صلاح اور کامل نجات وابستہ ہے۔ کامیابی کا لہذا اسی میں ہے کہ انسان اپنے وعدوں کو پورا کرے اور کبھی بھی عہد شکنی نہ کرے۔ عہد شکنی کرنے سے انسان ذلیل و خوار ہوتا ہے۔ اور وہ عداوت کی نشانہ بن جاتا ہے اور اس کی ملکوت کی نشانہ میں بھی گناہ ہے۔

دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں صحیح سزوں میں ایفائے عہد کی اہمیت کو سمجھنے اور اس پر عمل کرنے کی لائق عطا فرمائے۔ آمین ثم آمین

نمائندگان شوروی انصار اللہ

شوروی انصار اللہ جو اس سال موز ۲۶-۲۸-۲۹ اکتوبر کو بروخہ اجتماع انصار اللہ مرکوز ربوہ میں منعقد ہوگی انشاء اللہ میں ہر مجلس کی نمائندگی ضروری ہوگی خدا کے دوسے ہر مجلس کو یہ حق حاصل ہے کہ وہ اپنے اراکین کی مجموعی تعداد سے ہر مجلس یا اس سے کم افراد پر ایک نمائندہ منتخب کرے ناظمین اعلیٰ ناظمین اصلاح دعا دعا اعلیٰ اور دعا ہائے عہد کے لحاظ سے مجلس شوروی انصار اللہ کے لئے ہوں گے وہ مجلس منتفقہ کے لئے مفرد کردہ تعداد میں شامل نہ ہوں گے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابہ کرام میں شوروی انصار اللہ کے دوسرے نمائندے ہوں گے۔ مجلس کو چاہیے کہ وہ حسب توجہ نمائندگان کا انتخاب کرے کہ اس دیوبندہ مرکز میں بخوار دینی نیز ایسے صحابہ کرام کے اسماء گرامی بھی مرکز میں بخوار دینی جو اجتماع میں شمولیت کا ارادہ رکھتے ہوں۔

(قائد عمومی مجلس انصار اللہ مرکز ربوہ)

جنوبی ایشیائی مہر اور مہر کی کامیابیوں کا نیا دور

جماعتیں اپنی سالانہ رپورٹیں جلد بھیجیں

مجلس شوریٰ سلسلہ میں حضور ابدہؑ نے فرمائی تھی کہ اللہ تعالیٰ ہر سال ہر جماعت کو اپنی سالانہ رپورٹ لکھ کر بھیجے گا۔ اس لئے ہر جماعت کو سالانہ رپورٹ لکھ کر بھیجانی چاہئے۔ جس میں تمام شعبوں کا ذکر ہو۔ مثلاً اصلاح و دراستہ کے سلسلہ میں جماعت کے کیا کام ہوئے۔ تعلیم کے سلسلہ میں جماعت نے کیا کام کیا ہے۔ بحث کے پودا کرنے کے سلسلہ میں جماعت نے کیا کیا ہے۔ غرض جتنے شعبے ہیں ان کے سلسلہ میں جماعت کو تفصیلی رپورٹ لکھ کر بھیجانی چاہئے۔

جماعتوں کو امر اور اصلاح کے ذریعہ مطوعہ خادم بھیجائے جائے۔ اور اس بارہ میں متعدد بار اخبار الفضل میں بذریعہ اعلان و دعوتیں توجہ دلائی جا چکی ہے۔ بہت سی جماعتوں کی طرف سے سالانہ رپورٹیں موصول ہو چکی ہیں۔ لیکن کچھ جماعتوں نے اس طرف ابھی تک توجہ نہیں کی۔

لہذا ایسی جماعتیں جنہوں نے اپنی سالانہ رپورٹ یکم ستمبر تا ۱۰ اپریل ۱۹۶۷ء تک نہیں بھیجی وہ فوری طور پر نظارت عیار میں بھیج کر ممنون فرمائیں۔
(ناظر اعلیٰ صدرالجناب احمدیہ پاکستان دہلی)

حقائق و حقائق

بلا تبصرہ

ہفت روزہ رضاد کا لاہور ۱۷ اگست ۱۹۶۷ء

عمر اسلام کو جھگڑا یا مذہب اور حضرت مصطفیٰؐ کو دنیا تشدد پسند کا عقیدت سے دیکھنا اور سمجھنا ہے۔ لیکن حقیقت اس سے مختلف ہے۔ رسول اسلام کی زندگی امن پسندی کے سانچے میں ڈھلی ہوئی تھی کبھی رسولؐ نے اپنے اصحاب کو تشدد کی دعوت نہیں دی بلکہ ہمیشہ لاتقصہ دانی الارض کا ہی حکم دیتے رہے یقیناً رسولؐ نے جگہیں بھی گئیں اور احد و خیبر وغیرہ کے شاندار معرکوں میں شرکت کی۔ لیکن یہ سب جگہیں رسولؐ کی فطرت کے تقاضے سے نہیں تھیں بلکہ ان پر عائد کی گئی تھیں۔ اور ان کو مجبور کر دیا گیا تھا کہ وہ جنگ کریں۔ کیونکہ سب جگہیں دفاعی تھیں اور ان کی ذمہ داری شریکین دیہود پر آتی ہے جو کہ اگر وہ چڑھائی کر کے مدینہ نہ آتے تو رسولؐ ان کے مرکزوں پر حملہ نہ کرتے، اگر جب انہوں نے حملہ کر دیا تھا۔ اب اگر رسولؐ مقابلہ نہ کرتے تو ظلم کا حل بڑھتا قانون کی ہمت اخذائی ہوتی اور مدینہ کے عرب مسلمانوں کو طرح طرح کی شقیں برداشت کرنا پڑتی۔ اس لئے رسولؐ نے یہ مجبور ہو گئے اور جنگ نہ کرنے سے بھی کوئی نقصان نہیں تھا۔ اس لئے پیغمبرؐ اپنی بڑی جماعت کے ساتھ ہونے اور عام مسلمانوں کے اس دھماکے کے باوجود کسی وقت جنگ نہ کرنا تو مصلحانہ ہے۔ نیز جنگ کے لئے ہر دم کے صلح فرما کر مدینہ واپس تشریف لے گئے حالانکہ یہ عرصہ کے بعد جب مشرکین نے ان شرائط کی پابندی نہیں کی جو صلح کے میں مدعا تھے۔ تو رسولؐ کو فتح کے لئے تشدد دانا پڑا اگر فتح کے بعد جو وہی عزت جو مصطفیٰؐ نے اختیار کیا وہ بھی ان کی امن پسندی کی تصدیق کرتا ہے حضرتؐ نے اپنے وقت سے سخت دشمنوں کو اپنے سامنے بلوایا اور ان سے یہ چاہا کہ باہم کو کچھ سے کیا امید ہے؟

ظاہر ہے کہ وہ دشمنی جنہوں نے تیرہ برس تک مسلسل رسولؐ پر پتھروں کی بارش کی تھی جنہوں نے ان کے سر پر کوڑا کوڑا پھینکا تھا۔ اور ان کو ہر طرح سے ذلیل کرنا چاہا تھا اپنے منافقوں کی امید رکھ سکتے تھے؟ مگر اس سب سے باوجود ان کا رسولؐ کی بلندی کو درکار کا وہ مشاہدہ تھا جو ابتدائے عمر سے وہ کو بچے تھے اس لئے انہوں نے ہمت کے کہا کہ ہم تو آپ سے اچھائی کی ہی امید رکھتے ہیں اس رحمت والی زمین کی انکھوں میں آنسو آ گئے اور آپؐ نے یہ حکم سنایا کہ جاؤ تم سب کو سنا گیا تھا ہے۔ یہ اسلام کی دعا میں پسندی میں کہ جنہوں نے انہیں حضرت عمرؓ سے مصطفیٰؐ نے پیش کیا۔

امتحان لجنہ امام اللہ

۳ ستمبر ۱۹۶۷ء کو میعاد دوم کے لئے کتابہ السوہبتہ، مختصر تاریخ احیاء، ایوانہ کتب کے لئے شائع کردہ تھی ہے اور نگران کریم کے اٹھویں پارے کا باوجود امتحان برکات میعاد اول کے لئے کتاب برکات الدعا اور تفسیر کبیر میں سے پہلے پارے کا تیسرا پارہ تھا اور پانچواں رکن کا امتحان ہوگا۔
براہ مہربانی تمام جماعتیں ستمبر سے جن اصطلاح دیں کہ ان کی جگہ کے لئے اپنے پتے بھیج دے۔ میعاد اول کے لئے پتے پر بھیجے اور میعاد دوم کے لئے پتے پر بھیجے۔
ڈسکیوری شبہ تصدیق جیٹر کراچی

سالانہ تربیتی کلاس مجلس خدام الاحمدیہ لاہور

برائے مجلس شہر و ضلع لاہور
مجلس خدام الاحمدیہ کی تربیتی کلاس ارتقاء اللہ تعالیٰ نے تیار کی ہے۔ ۱۰-۱۱ ستمبر ۱۹۶۷ء کو مسجد احمدیہ دارالذکر میں منعقد ہوگی۔ خدام و اطفال کا پروگرام علیحدہ علیحدہ ہوگا۔ تربیت کے اس اہم موقع سے خدام و اطفال زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھانے کی کوشش فرمائیں۔ اسباب جماعت سے بھی تعاون کی درخواست ہے۔
(سیکرٹری اعلیٰ میاں تربیتی کلاس)

<p>فائدہ مند کا فدی مشہور عالم اور بے نظیر محسن نور صبر اخبار، ڈاکٹر، رسالہ، امر اور بڑی بڑی تنظیمیں کو گورنر اور گورنر کے جسم استہوار بنا رہے جو ان پیشہ کیلئے کثیر ثابت ہو چکا ہے۔ فنی قول دو روپے</p>	<p>سرمد کرداول کا نورانی کا جمل انکھوں کی صفائی اور خوبصورتی کے لئے بہترین تحفہ قیمت ایک روپیہ چھپس پیسے</p>
<p>اکسیر اٹھرا شہتہ صاف ہو جاتے ہیں۔ پیرا ہو کر مارتے ہیں۔ اس کا استعمال از حد مفید ہے۔ مکمل گورنرس ۱۸۸ روپے</p>	<p>طاقت کی دوائی گورنر و زواجن کا دوبارہ زندگی بخش علاج مکمل گورنرس تینس روپے</p>
<p>ادویات کے شفاخانہ رفیق حیات رجسٹرڈ ٹریڈ مارک بازار اسیاکوٹ</p>	

دن تو است و عیادہ یارا کا عزیزم رشید ارمان امریکہ ایف۔ آئی۔ ایس۔ کے امتحان کے لئے امریکہ کو نکلتے جا رہے ہیں۔ وہاں وہ عیادہ کے ساتھ تعلقہ عزیز کو اعلیٰ کامیابی کے ساتھ تفریح کر رہے ہیں۔

اچھوتے اور بے مثل
ڈیزائنوں میں بیلا شنادی کیلئے
جر او ساوہ سیٹ
اور جانشندی کے خوشنما برتت فی سیٹ وغیرہ
فرحت علی جیولرز۔ وی مال لاہور فون نمبر ۲۶۲۳

تربیتی کبیر ہر مرض کا فوری علاج بڑی شیشی ایک پیوہ چھپتر پیوہ۔ سنے کا پتہ دو انشا خدمت لک بڑو گو سب دہلی

اعلان بابت چندہ ناصرات الاحمدیہ

ناصرات الاحمدیہ کا چندہ بچہ سے بہت کم مقدار میں وصول ہوتا ہے براد ہر بانی تمام بچات اس طرف خاص طور پر توجہ دیں اور ماہ ستمبر کی ۳۰ تاریخ تک تمام ناصرات الاحمدیہ سے چندہ وصول کر کے سمجھا دیں تاکہ بچہ پورا کر سکے۔

(یکٹری ناصرات الاحمدیہ مرکز میں)

نوٹ :- عہدایات سالانہ اجتماع ناصرات الاحمدیہ میں بڑے گروپ کے حفظ قرآن کے مقابلہ کا عنوان چھینے سے روک لی جاتا۔ اس لئے تمام ناصرات الاحمدیہ کے لئے اعلان ہے کہ سورۃ الرحمن حفظ کوئی مقرر کی گئی ہے۔ براد ہر بانی اسے ڈٹ فرمائیں۔ (یکٹری ناصرات احمدیہ مرکز میں)

تلاش گمشدہ

میرا بیٹیا ریشا د احمد ولد چوہدری انبال احمد صاحب چک پانچ فیصلہ ساہیوال عرصہ دس روز سے گم ہے تندرانداز ۱۶۵ ہگ لنگ لنگی تہند اونٹینیں پیٹنے ہوتے ہے پائل میں دیسی جوتا اور سرنگٹا معمولی تعلیم بھی ہے اور داغی تواریخ درست نہیں ہے عزیز تحصیل نارووال موضع ننگل دار ملا سے گم ہوا ہے ہمیں کبھی دوست کو ملے مجھے اطلاع دے کر مومن فرمائیں۔ لڑکے کی والدہ اس کے بچہ سے نڈھال ہے دوست دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس کی پریشانی کو دور کرے اور لڑکا سڑیت سے بھر آجائے۔ (شاہک رندیلہ صاحبہ ماجرا امیر جماعت احمدیہ فیصلہ ساہیوال)

رکنیت فارم اور قاعدین مجالس

بعض مجالس کی طرف سے ایسے رکنیت فارم وصول ہوتے ہیں کہ ایک ہی فارم پر دو دو بلکہ تین تین خدام کے کو الٹا درج ہوتے ہیں۔ یہ طریق اصولی طور پر غلط ہے ہر خدام کا رکنیت فارم علیحدہ ہرنا جزوی ہے۔ لہذا قاعدین مجالس متقدم الاحمدیہ رکنیت فارموں پر دستخط کرتے وقت چیک کر لیا کریں کہ ایک فارم پر ایک سے زیادہ خدام کے کو الٹ تو درج نہیں کئے گئے۔

(مہتمم تجنید خدام الاحمدیہ مرکز یورپ)

ذکوٰۃ کی ادائیگی مسائل کو فرماتی اور ترقی یافتہ نفس کو ترقی دے۔

درخواست نامہ دعا

- ۱- ہماری جماعت کے ایک مخلص دوست ماسٹر علی محمد صاحب سابق سکریٹری مال صدر جمبگ کئی ماہ سے سخت بیمار چلے آ رہے ہیں۔ اب انہیں میڈیسن ہسپتال لاہور میں رکھ کر دوا دیا گیا ہے۔ احباب جماعت ان کی کالی شفا یابی کے لئے دعا فرمادیں۔ (بابو عبد الحلیم ریسٹنٹ اونیورسٹی پشاور بازار لوہاراں ضلع سڑیت جمبگ ضلع)
- ۲- میرے والد محترم بیاب چوہدری گیلانی خان صاحب مبارک عرشہ کافی عرصہ سے بیمار چلے آ رہے ہیں (چوہدری بشیر احمد کشن شاپ غلامنڈی جڑا نوالہ)
- ۳- خاکسار نے جی لے کا امتحان دیا ہوا ہے۔ احباب کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ (جیبب اللہ خاندان پنڈی سبگ)
- ۴- عرصہ دراز سے میرے پاگل پر زخم ہے۔ احباب جماعت سے دعا کی درخواست کرتا ہوں۔ (محمد شفیع لاہور)
- ۵- خاکسار کے بھائی محمد اکبر آصف کو سابق نے ڈس بیا تھا جس سے ایک پاؤں اور آنکھوں میں تکلیف ہو گئی ہے۔ (محمد رفیع مستم جامعہ دارالہدایات روضہ)
- ۶- بندہ *Wing Fellow ship* کے لئے کوشش کر رہا ہے تمام احباب سے دعا کی درخواست ہے۔ (خداداد احمدی)
- ۷- میرے چھوٹے بھائی رشید احمد رشید ایم۔ اے۔ ۵۳۶ کا فائنل کا امتحان ۱۹۷۱ کو شروع ہوا ہے۔ احباب سلسلہ سے نمایاں کامیابی کی درخواست ہے۔
- ۸- میرے دوست بھائی نسیم احمد کالج ۱۱-۵۰ کا نتیجہ نکلنے والا ہے اس کی نمایاں کامیابی کے لئے بھی درخواست ہے۔ (محمد سینیوگرافر - محلہ اندر مہذبہ سرکل لاہور)
- ۹- مگرسی بیف غلام علی صاحب ایک جیب کے حادثہ میں دائیں ٹانگہ پنڈی سے ڈٹ گئے ہیں۔ محمد بشیر پیر پریئر میڈیکل کالج کوٹلی
- ۱۰- بندہ چند مشکلات میں پھنسا ہوا ہے (مرزا محمد سرور قائد مجلس خدام الاحمدیہ چیچہ وطنی)
- ۱۱- میری مافی جان ایک عرصہ سے بیمار ہیں۔ احباب سے دعا کی درخواست ہے (ضیاء الدار رحمان اونیورسٹی وقف جہ بدین)
- ۱۲- میرے چچے ابوذر شاہد احمد نے میٹرک کا امتحان دیا ہے اس کی نمایاں کامیابی کے لئے درخواست دعا ہے۔ (سید غلام احمد احمدی سوگند کنگا)
- ۱۳- میرے لڑکے سہیل عزیز محمد سعود قبائل نے اس سال مغربی پاکستان انجینئرنگ یونیورسٹی سے بی۔ اے ایگریکلچر انجینئرنگ کے امتحان میں نمایاں کامیابی حاصل کی ہے۔ درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس کامیابی کو مزید کامیابیوں کا پیش خیمہ بنائے۔ عزیز مذکورہ فریڈ بنار کی وجہ سے شدید کمزور ہو گیا ہے۔ احباب صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔ (محمد سعود انبال ولد غلام محمد ثالث مکان نمبر ۱۰۱/۱۱۱۱ (مزدوں نواری گیس پور)
- ۱۴- مکرم ملک بشیر احمد صاحب ابن محترم ملک غلام مزید صاحب آجکل ڈنمارک میں ٹریننگ کے سلسلہ میں گئے ہوئے ہیں۔ احباب جماعت و بزرگان سلسلہ سے ان کی بیزو عاقبت اور کامیاب ہر حاجت کے لئے درخواست دعا ہے۔ (فضل الرحمن نیو نیٹ سبگ)

عمارتی لکھڑی

ہمارے ہاں عمارتی لکھڑی دیار۔ کیل۔ پینٹل۔ چیل کافی تعداد میں موجود ہے۔ ضرورت مند احباب ہمیں خدمت کا موقع دے کر مشکور فرمائیں۔ گلوب ٹمبر کارپوریشن ۲۵ نیو ٹمبر مارکیٹ لاہور فون ۶۲۶۱۸

ٹائم ٹیبل یونائیٹڈ بس سروس سرگودھا											
۱۵	۱۴	۱۳	۱۲	۱۱	۱۰	۹	۸	۷	۶	۵	۴
۱۷-۱۵	۱۵-۱۴	۱۴-۱۳	۱۳-۱۲	۱۲-۱۱	۱۱-۱۰	۱۰-۹	۹-۸	۸-۷	۷-۶	۶-۵	۵-۴
۱۸-۱۷	۱۷-۱۶	۱۶-۱۵	۱۵-۱۴	۱۴-۱۳	۱۳-۱۲	۱۲-۱۱	۱۱-۱۰	۱۰-۹	۹-۸	۸-۷	۷-۶
رودتھی انڈسٹریز لاہور											
رودتھی انڈسٹریز لاہور کے سرگودھا											
رودتھی انڈسٹریز لاہور کے سرگودھا											

سرمہ رحمت
 رنگت سبز ہے۔ آنکھ کی ہر مرض کا کل علاج ہے۔
 قیمت فی شیٹی ۶۲ پیسے فی تولہ۔ ۲/۱
 دو اشاعت بواہ

حب اٹھرا بستر، مرض اٹھرا کی شہر آفاق دوا۔ فی تولہ دو پیسے کل کو اس کی تیار تولہ قیمت میں حکیم نظام خان اینڈ سونے کوٹلی

وصایا

خبردار کے نوٹ

مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپوریشن احمدیہ قادیان کی منقرحات سے اس لئے شائع کی جارہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا سے کسی ایک وصیت کے متعلق کسی چیز سے کوئی اعتراض ہو تو دفتر امتیازی مقبرہ قادیان کو پندرہ دن کے اندر اعتراضات کی تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

سیکریٹری مجلس کارپوریشن قادیان

ٹیلی ویژن

بیرونی ممالک میں رہنے والے احباب

پاکستان میں ٹیلی ویژن کی قبولیت کی بدولت بیرونی ممالک سے پاکستان آتے ہوئے تمام لوگ ٹیلی ویژن سائیکل سے آگے کر رہے ہیں۔ مناسب معلومات نہ ہونے کی وجہ سے اکثر لوگ ایسے سیٹ لے آتے ہیں جو پاکستان میں کام نہیں کرتے۔ جو صحیح قسم کے ٹیلی ویژن سیٹ لاتے ہیں ان کی قیمت بہت زیادہ ادا کرنی پڑتی ہے اس لئے اب پاکستان آئے سے قبل ہم سے ضرور رابطہ کر لیں۔ ہم براہ راست انگلینڈ اور جرمنی کی سیکریٹریوں سے ٹیلی ویژن سیٹوں کی شپ منٹ (SHIPMENT) کا بندوبست EXPORT PRICES پر کرتے ہیں۔

Farooqs

THE TELEVISION SPECIALISTS

3/8 گلبرگ مارکیٹ لاہور پاکستان۔ فون نمبر ۸۰۸۴۸

میں بھی چندہ وصیت پر حصہ ادا کرتا ہوں گا میری اس وصیت حسب ذیل جائداد منقولہ تعمیر منقولہ ہے

- ۱۔ زمین آرن ۱۸ کن ل قیمت ۳۶۰۰
- ۲۔ زمین خشکی ۲۲ کن ل قیمت ۲۴۰۰
- ۳۔ مکان کوٹھیا پرانا قیمت ۸۰۰
- ۴۔ مریخت چائے وغیرہ ۵۰۰
- ۵۔ مستحق جائداد ۱۰۰۰

جملہ میزان ۸۲۰۰
کی جائداد منقولہ وغیرہ منقولہ آٹھ منرار تین سو سو روپے کے پراحصہ کی وصیت بخیر صدقہ انجمن احمدیہ کرتا ہوں۔

اختیار۔ غلام محمد لون دلہو مولی غلام احمد لون ساکی آسنور مقیم کاٹھ پورہ تحصیل لوگام ضلع اسلام آباد صدر کشمیر

گواہ شد۔ V. KATHPURA.
P.O. YARI PURA (KATHWAR)
(A. Hamid Ajeer Nazir
Dairul - 17a, S.A.A. Dairul)
گواہ شد۔ عبدالرحمن نیاز، ابن غلام محمد صاحب
دن وصی ۱۳۱۶۵

درخواست دعا

خاکہ بعض پریشانیوں میں مبتلا ہے۔ دعا کے سلسلے سے دعا کے درجہ است ہے کہ اکثر نفاٹے خاکہ ارادہ خاکہ رکے دل دیال کو اپنے حفظ دامن میں رکھے اور صلہ پریشانیوں کو دور فرمائے۔ راجہ محمد جنرل سیکریٹری لیکچرنگ لکھی

مجلس کارپوریشن کو درجی رہیں گی۔ نیز میرے رہنے کے بعد جس قدر میری جائداد ہوگی اس کے پراحصہ کی مالک صدرا انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔

رکنا نقبلہ منا اولاد

انت السميع العليم
الافتاء۔ انوار علیہ

گواہ شد۔ عبدالرحمن نیاز، ابن غلام احمد لون دلہو مولی غلام احمد لون ساکی آسنور مقیم کاٹھ پورہ تحصیل لوگام ضلع اسلام آباد صدر کشمیر

وصیت نمبر ۱۳۶۷
میں غلام محمد لون دلہو مولی غلام احمد لون صاحب قدم سلمان پشہ زیندار کا لازم عمر تخمیناً ۵۵ سال ناچار بیعت پیدا نشی احمدی ساکی ناسور کاٹھ پورہ خاکہ خانہ باڑی پشہ ضلع اسلام آباد صدر کشمیر لفظی پوچش دعواس بلا جبر و آراہ آج بتاریخ ۱۰ جولائی ۱۹۶۷ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری اس وصیت حسب ذیل جائداد ہے جس کی میں پراحصہ کی بخت صدرا انجمن احمدیہ کرتا ہوں۔ نیز اس کے علاوہ میری کاغذات پر جو بھی مزید جائداد ہوگی اس کی بھی پراحصہ کی صدرا انجمن احمدیہ حصار ہوگی۔

مجھے کوپریٹو سے بھی ماہوار ایک سو سو روپے تنخواہ ملتی ہے۔ جہاں سے بظہر کو ششگ کام کرتا ہوں اس کی بھی پراحصہ کی وصیت کرتا ہوں۔ میری اپنی آمدنی کی کمی بیشی کی صورت

بیت اگست ۱۹۶۲ء ساکن کاٹھ پورہ خاکہ خانہ باڑی پشہ ضلع اسلام آباد صدر کشمیر لفظی پوچش دعواس بلا جبر و آراہ آج بتاریخ ۱۰ جولائی ۱۹۶۷ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری اس وصیت کوئی جائداد نہیں ہے۔ نہ ہی کوئی زمین سونا چاندی ہے۔ میرا حق عمر ۱۵۰ روپے ہے اور مجھے اپنے بیٹے سے ماہوار حسب ذیل مبلغ بھیجیں گے۔

۱۔ زرگی زمین ۲ بجے جو مجھے اپنی والدہ صاحبہ کی طرف سے ملی ہے۔ جو اس وقت اور ضلع منگھیر میں ہے۔ اس کی موجودہ قیمت اندازاً سات ہزار روپیہ ہے۔

۲۔ زرگی زمین قریشا پورہ دو بجے جو مجھے اپنی والدہ صاحبہ کی طرف سے ملی ہے۔ جو ضلع منگھیر میں ہے۔ اس کی موجودہ قیمت اندازاً دو سو ہزار روپیہ ہے۔

۳۔ حق نمبر پانچ ہزار روپیہ میرے شوہر کے ذمہ صاحب الادا ہے۔

مجھے اپنے شوہر کی طرف سے بھیجی گئی روپیہ پانچ سو روپیہ خرچ ہوتے ہیں اسلئے ان تین سو روپیہ سالانہ مجھے اپنے ان اولاد اور ریٹائرمنٹ ڈیوٹی سے حاصل ہوتا ہے۔ اس کے علاوہ زرگی زمین سے مجھے سات سو روپیہ سالانہ آمد ہوتی ہے۔

میں اپنی مذکورہ بالا تمام آمد کے پراحصہ کی وصیت بھی بخت صدرا انجمن احمدیہ کرتا ہوں۔ میری کاغذات کے وقت میری جو جائداد ہوگی اس کے پراحصہ کی مالک صدرا انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔
رکنا نقبلہ منا اولاد
انت السميع العليم
الافتاء۔ مشکوٰۃ اختر تعلیم نورد
گواہ شد۔ سید اختر احمد اور نبوی۔ صدر شعبہ اردو۔ پشہ زیندار کاٹھ پورہ۔
گواہ شد۔ ش۔ شکیل احمد۔ صدر شعبہ اردو
گواہ شد۔ سید اختر احمد۔ گواہ شد۔
وصیت نمبر ۱۳۶۷
میں ذمہ سیکم زرچہ غلام محمد لون قدم سلمان پشہ خانہ داری عمر ۶۵ سال بتاریخ

تربیاق اٹھرا اٹھرا کے لاج کیے کورس پندرہ روپے، نور نظر اولاد چھ کیے کورس چھپس روپے۔ نور شیدہ یونانی و خانہ ہیرد پورہ

پاکستان ہر حملہ اور کوچیل دینے کی یوری طاقت رکھتا ہے

یوم دفاع پر صدر مملکت فیملڈ مارشل محمد ایوب خان کا پیغام

راولپنڈی ۶ ستمبر صدر ایوب نے اعلان کیا ہے کہ پاکستان ہر چیلنج کا مقابلہ کرنے کو تیار اور سرحد اور کوچیل دینے کی یوری طاقت رکھتا ہے ہماری فوجیں ناقابل شکست عزم و حوصلہ کے ساتھ لڑیں گی اور دشمن کی ہر آڑاؤ میں یوری لڑیں گی۔ میں قوم کو یقین دلاتا ہوں کہ ہر جارح کو پاکستان کی مقدس سرحدوں سے پسے دھکیلا دیا جائے گا۔ صدر نے کہا کہ فوجوں کی طرح ہمارے عوام بھی دشمن کے لئے سیدھے پلائی ہوئی دیوار کی حیثیت رکھتے ہیں۔ انہیں اپنے عزم اور روکش مستقبل پر یقین سے اور خدا کے فضل و کرم سے پاکستانی قوم سرزنشوں سے پاک ہے۔

کامران ہولگ۔ انہوں نے ان خیالات کا اظہار اپنے یوم دفاع کے پیغام میں کیا ہے۔ صدر کے پیغام کا لہذا متن یہ ہے۔

آج ہم یوم دفاع پاکستان منا رہے ہیں۔ دو سال قبل آج ہی کے دن ایک آزاد قوم کی حیثیت سے اپنا وجود برقرار رکھنے کے لئے ہمیں ایک چیلنج کا مقابلہ کرنا پڑا تھا۔ خدا کا شکر ہے کہ ہم اس آزمائش میں سرفراز ہوئے۔ اس تجربے نے قوم کو خدا اعتمادی اور ایک جہتی

راولپنڈی ۶ ستمبر صدر ایوب نے اعلان کیا ہے کہ پاکستان ہر چیلنج کا مقابلہ کرنے کو تیار اور سرحد اور کوچیل دینے کی یوری طاقت رکھتا ہے ہماری فوجیں ناقابل شکست عزم و حوصلہ کے ساتھ لڑیں گی اور دشمن کی ہر آڑاؤ میں یوری لڑیں گی۔ میں قوم کو یقین دلاتا ہوں کہ ہر جارح کو پاکستان کی مقدس سرحدوں سے پسے دھکیلا دیا جائے گا۔ صدر نے کہا کہ فوجوں کی طرح ہمارے عوام بھی دشمن کے لئے سیدھے پلائی ہوئی دیوار کی حیثیت رکھتے ہیں۔ انہیں اپنے عزم اور روکش مستقبل پر یقین سے اور خدا کے فضل و کرم سے پاکستانی قوم سرزنشوں سے پاک ہے۔

کامران ہولگ۔ انہوں نے ان خیالات کا اظہار اپنے یوم دفاع کے پیغام میں کیا ہے۔ صدر کے پیغام کا لہذا متن یہ ہے۔

آج ہم یوم دفاع پاکستان منا رہے ہیں۔ دو سال قبل آج ہی کے دن ایک آزاد قوم کی حیثیت سے اپنا وجود برقرار رکھنے کے لئے ہمیں ایک چیلنج کا مقابلہ کرنا پڑا تھا۔ خدا کا شکر ہے کہ ہم اس آزمائش میں سرفراز ہوئے۔ اس تجربے نے قوم کو خدا اعتمادی اور ایک جہتی

کی طرف سے بھی ہونے والی جارحیت کا نشانہ بن جانے کے لئے بالکل تیار ہیں۔ ہماری سبھی افواج کا حوصلہ غیر متزلزل ہے اور وہ اپنی پریشانیوں اور مصائبوں سے دنیا کی کسی ڈوب سے کم نہیں ہمارے عوام اپنے بچتے عزم اور اپنے مستقبل پر یقین کے لئے مشہور ہیں۔ ہمارے سبھی افواج اور عوام اللہ کے فضل و کرم سے ہر آزمائشوں میں کامیاب ہو کر ان کے لئے ہم سب سبھی افواج کے ارکان اور عوام تک کو اللہ بھی شاندار مستحکم متحد اور طاقتور بنانے کا عہد کریں۔ خدا ہمیں اپنی کوششوں میں کامیاب فرمائے۔

پاکستان پائندہ باد

درخواست دعا

میرے بھائی عزیز حبیب احمد صاحب نخب صاحب ایم اے لے نیشنل اسکول لاہور کے سکول کے حادثہ میں شہداء اور یتیموں کی خدمت میں دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں جنت میں داخل فرمائے اور ان کے گناہوں کو بخش دے۔

اساتذہ کرام کے لئے دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں جنت میں داخل فرمائے اور ان کے گناہوں کو بخش دے۔

اساتذہ کرام کے لئے دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں جنت میں داخل فرمائے اور ان کے گناہوں کو بخش دے۔

پاکستان میں یوم دفاع کی تقریب

لاہور میں فوجی دستوں نے کلکتہ بنگلہ دیش اور دوسرے فوجی سامان کے ساتھ بڑے بڑے بازاروں میں مارچ کیا۔

لاہور کے فوجی دستوں میں ایک دستہ فوجی مظاہرہ کیا جسے لاہور شہر لوہے دیکھا۔ اس میں مصنوعی جنگ کا مظاہرہ بھی شامل تھا۔ بعد میں تمام گورنر جناب اکرام الحق نے نمازوں میں ہر سال پاکستان کا نیا پرچم لہرایا۔ انہوں نے کہا کہ ۶ ستمبر کا دن ہمارا شاد اور اعلیٰ سلیبت کے تحفظ کے لئے ہمارے عزم و حوصلہ اور قربانی کے عملے جذب کی علامت ہے۔ ہمیں اللہ سے دعا ہے کہ وہ ہمارے لئے سب سے زیادہ کامیاب رہے۔

۶ ستمبر ۱۹۶۷ء کی جنگ کے دوران ہمارا اور دشمنی محبت کے باوجود جفا سے بے پناہ پاکستان کے جوہر اور یوم دفاع کے لئے ہمیں دعا ہے کہ وہ ہمارے لئے سب سے زیادہ کامیاب رہے۔

سعودی عرب میں سٹیوٹین پر مسجد نصرت جہاں کی افتتاحی تقریب کا طر

منظر دیکھے مزید برآں مراکش ریڈیو نے بھی سکرڈے بنیائیں سب سے پہلی مسجد کے افتتاح کو خاص اہمیت دی ہے۔

اس وقت سعودی عرب کی تقریب کی خبر اپنے مختلف جہت بنیائیں جس پر رشک کی علامت اور اطلاع میں قبول ہونے کے لئے ملک کے نامور باخبردار کے علاوہ ان سے جس کے تمام ارادے کو مستحکم اور یقین سے پوری کرنا ہے اور

دہرہ میں یوم دفاع پاکستان خاص اہتمام سے منایا گیا

مسجد میں خصوصی دعائیں اور دعا کے بعد تمام تعطیل اور نشی کھیلوں کے مقابلے

۶ ستمبر ۱۹۶۷ء کو دہرہ میں یوم دفاع پاکستان کی تقریب اہتمام سے منائی گئی۔ صدر انجمن احمدیہ، تحریک اور وقت مجاہدین، فضل عمرناؤندہ لہستان اور ذیلی تنظیموں کے حملہ داران نے تمام تعطیل اور نشی کھیلوں کے مقابلے کے بعد مساجد میں پاکستان کی سلامتی اور قیام کے لئے دعوتیں سنیں اور ان کی بلند درجہ کے لئے خصوصی دعائیں کی گئیں۔ دن بھر کے لئے پیمانہ کی کھیلوں کی علامت پر فوجی پرچم لہرایا گیا اور لوگوں نے شہداء کے قبرستان جا کر میٹھی منیا احمد شہید، سیدتی نذیر احمد شہید اور دوسرے شہداء کے مزاروں پر دعا کی۔ بعد ازاں اکبری ادالی بال، امداد باسکٹ بال کے میچ کھیلے گئے۔ کھیل کے میدانوں میں خوب مہلت رہی۔